

# ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η Σ Ο Υ

ΠΕΜΠΤΗ 2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2004 ■ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ■ Έτος: 8α-Φύλλο:339-0,60 ΕΥΡΩ

ΔΗΜΟΤΥΠΙΚΟ  
ΠΡΟΣΚΥΤΗΡΙΑ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑ  
ΕΝΘΕΣΙΣ  
27510 22257, 27520 22257  
enthes@otenet.gr

## Έκλεβαν χρήματα με πιστωτικές

Στον εισαγγελέα Πρωτοδικών Ναυπλίου, οδηγήθηκαν χθες δύο Ρουμάνοι ηλικίας 25 και 27 ετών αντίστοιχα, οι οποίοι σε διάστημα μόλις δύο ημερών με πλαστές πιστωτικές κάρτες, έκαναν αναλήψεις από μηχανήματα αυτόματης συναλλαγής τραπεζών στην Πάτρα και στο Ναύπλιο ύψους 5.200 ευρώ. Οι δύο Ρουμάνοι συνελήφθησαν στο Ναύπλιο, το βράδυ της Κυριακής επί- αυτοφόρω έχοντας στην κατοχή τους εικοσιτέσσερις αυτοσχέδιες πλαστικές κάρτες ανάληψης χρημάτων, κρώματος γκρι, χωρίς στοιχεία του κατόχου. Οι κάρτες αυτές στο εμπρός μέρος έγραφαν χειρόγραφα τον πενταψήφιο κωδικό PIN, ενώ στο πίσω μέρος υπήρχε αυτοκόλλητη μαγνητική ταινία.



Σύμφωνα με την αστυνομική διεύθυνση Ναυπλίου, οι δύο Ρουμάνοι, αποτελούν μέλη διεθνούς σπειρας πλαστογράφησης τραπεζικών καρτών με την χρήση των οποίων αποσπούσαν σημαντικά χρηματικά ποσά από διάφορους τραπεζικούς λογαριασμούς, τους οποίους προηγουμένως είχαν υποκλέψει από τους κατόχους τους με σελοφάν που τοποθετούσαν στη σχισμή που μπαίνει η κάρτα στα μηχανήματα αυτόματης συναλλαγής.

Όπως προέκυψε από την προανάκριση, οι δράστες προμηθεύτηκαν τις πλαστικές κάρτες στις 26 Αυγούστου από κάποιον σύνεργο τους, ονόματι Αντρέι, στην Αγκώνα της Ιταλίας. Την επόμενη κιόλας ημέρα έφτασαν στην Πάτρα κάνοντας αναλήψεις και συνέχισαν την δράση τους στο Ναύπλιο όπου και συνελήφθησαν.

Ήδη έχουν ενημερωθεί οι υπηρεσίες έκδοσης πιστωτικών καρτών των Ελληνικών Τραπεζών, με την συνεργασία των οποίων ερευνώνται οι τραπεζικοί λογαριασμοί, οι οποίοι αντιστοιχούν στις πλαστικές κάρτες, καθώς επίσης και η εξακρίβωση των στοιχείων ταυτότητας των κατόχων των λογαριασμών.

## Ζητούν ενέσεις από τα φαρμακεία της Αργολίδας

# Αναβολικά



**Ανατριχιάζει κανείς διαβάζοντας τη συνέντευξη που παραχώρησε στον «Αναγνώστη» ο αντιπρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αργολίδας Παναγιώτης Μπαντανάς, αναφορικά με το φαινόμενο αναβολικά σε τοπικό επίπεδο.**

Συχνά την πόρτα των φαρμακείων χτυπούν αθλητές που ζητούν ακόμα και ενέσεις τεστοστερόνης ή ντουραμπολίνης, φάρμακα τα οποία χορηγούνται μόνο με ιατρική συνταγή σε ηλικιωμένους για ανάνηψη!!! Επίσης τα δυναμωτικά, τα συμπληρώματα διατροφής, τα αμινοξέα και οι

πρωτεΐνες, είναι στην ημερήσια διάταξη. Όπως επισφαιρίζει ο φαρμακοποιός (ακόμα και τα ελεγχόμενα και εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ φάρμακα, εάν δεν ληφθούν σύμφωνα με τις οδηγίες, οπωσδήποτε μπορούν να κάνουν κακό). Ο κ.Μπαντανάς τονίζει ακόμα ότι έχει ακούσει πως ορισμένα γυμναστήρια, μπορεί να χορηγούν τέτοια σκευάσματα. Όπως και να έχει το θέμα αυτό, αποτελεί μάλιστα για τη νεολαία μας και πρώτοι αυτοί που ασχολούνται με τον αθλητισμό πρέπει να σπεύσουν στον εισαγγελέα και να καταγγείλουν ό,τι σχετικό γνωρίζουν, ώστε επιτέλους να μπει φραγμός.

Σελ.6

## Ο «Αργεϊός» Δ. Παπαϊωάννου

Στο Άργος, το 1994 πραγματοποίησε το πρώτο ουσιαστικό βήμα του, ο Τελετάρχης των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας. Η χορογραφία της Μήδειας του Μπόστ, στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Άργους γνώρισε τεράστια επιτυχία στην Ελλάδα, στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ, όπου ανέβηκε ως παραγωγή του Δήμου Άργους. Είχε ατυχήσει τότε, γιατί οι κριτικές ορισμένων ανίδεων και κακεντρέχων σίγουρα τον πλήγωσαν, όμως γύρισε θριαμβευτής μετά την τεράστια διεθνή αναγνώριση που έτυχε η Τελετή Έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων.

Το ταλέντο του το είχε αναγνωρίσει έγκαιρα η διευθύντρια του Φεστιβάλ η Βαροπούλου και η εξέλιξη του δικαιώσε έμμεσα τον τότε δήμαρχο Άργους η Δ. Παπανικολάου για την έμμεση του στην λειτουργία του «Φεστιβάλ Άργους». Ο Δημήτρης Παπαϊωάννου υπήρξε μαθητής του Γιάννη Τσαρούχη στη ζωγραφική και εισήχθη πρώτος στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών. Το 1983 ξεκίνησε το σύγχρονο χορό, μαθητεύοντας στην ομάδα «La Mamma» της Ν. Υόρκης. Παράλληλα, ασχολήθηκε με τα κόμικς. Το 1991 εκπροσώπησε την Ελλάδα στην Μπιενάλε Κόμικς της Μασσαλίας, όπου κέρδισε το πρώτο

βραβείο. Τα τελευταία 18 χρόνια σκηνοθετεί και χορογραφεί όλες τις παραστάσεις της «Ομάδας Εδάφους». Ανάμεσα στις επιτυχίες του συγκαταλέγονται παραστάσεις όπως «Μάδεια», «Δράκουλας», «Ανθρώπινη δίψα», «Τι πάντα», οι οποίες παρουσιάστηκαν στην Ελλάδα και το εξωτερικό, αποσπώντας πολλά βραβεία. Επίσης, σκηνοθέτησε την όπερα «Η επιστροφή της Ελένης» του Θάνου Μικρούτσικου στο Μέγαρο Μουσικής.

Σελ. 12

## Πιο κοντά στην Αθήνα η Αργολίδα

Πιο κοντά έφερε την Αργολίδα στην Αθήνα, η παράδοση στην κυκλοφορία των τριών σπράγγων της Κακιάς Σκάλας, στο ρεύμα προς Κόρινθο. Η μείωση του χρόνου μετακίνησης, είναι ιδιαίτερα σημαντική, αφού χρειάζονται 35 λεπτά λιγότερα για να περάσει κανείς από τον καινούργιο δρόμο. Το έργο αυτό ωφελεί ιδιαίτερα το νόμο μας, αν και βρίσκεται έξω από αυτόν, αφού η Αργολίδα αποτελεί πρώτη επιλογή των εκδρομικών του Σαββατοκύριακου. Η επιθυμία πλέον των

Αθηναίων «να πάμε για έναν καφέ στο Ναύπλιο», γίνεται ακόμα πιο εύκολα πράξη. Τα μποτιλιαρίσματα, αποτελούν πλέον παρελθόν, αφού διευκολύνεται ταυτόχρονα και η κίνηση προς την Αθήνα που γίνεται από τις τρεις υφιστάμενες λωρίδες κυκλοφορίας. Ωστόσο, το τμήμα του αυτοκινητοδρόμου προς την Αθήνα καθυστερεί να ολοκληρωθεί. Εκτιμάται ότι αυτό θα γίνει στο τέλος του έτους μας και το έργο της Κακιάς Σκάλας, που εκτίθενται σε μήκος 8

χιλόμετρα, είναι ένα από τα δυσκολότερα έργα που γίνονται στην χώρα. Πρόκειται ουσιαστικά, για ένα σύνθετο οδικό και σιδηροδρομικό έργο, που κατασκευάστηκε με ιδιαίτερες προδιαγραφές σεισμικής ασφάλειας, σε δύσκολο έδαφος και με την απαίτηση να διατηρηθεί η αυξημένη κυκλοφορία καθ'όλη την διάρκεια κατασκευής, με δύο ελεύθερες λωρίδες ανά κατεύθυνση. Το έργο, είναι εφοδιασμένο με εξελιγμένο σύστημα πλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων για

τον έλεγχο και την ασφάλεια της κυκλοφορίας μέσα στις σήραγγες, ενώ έχει ληφθεί μέριμνα και για την προστασία των πρανών και του φυσικού περιβάλλοντος. Οι οδικές σήραγγες που δόθηκαν στην κυκλοφορία στην κατεύθυνση προς την Πελοπόννησο, είναι τρεις, μήκους 850 μ., 1700μ. και 1200μ. αντίστοιχα. Προβλέπονται δύο ακόμα σήραγγες προς την Αθήνα μήκους 370 και 350 μέτρων. Το συνολικό μήκος των σπράγγων είναι 4.470μ.



## Ο Φιλοκτήτης ζωντανεύει το Θέατρο Άργους

Ανοίγει και πάλι τις πύλες του στο κοινό το Αρχαίο Θέατρο Άργους, το Σάββατο στις 8.30μ.μ., με την παρουσίαση από το ΔΗΠΕΘΕ Λάρισας (Θεσσαλικό Θέατρο), της τραγωδίας του Σοφοκλή «Φιλοκτήτης», σε σκηνοθεσία Γιάννη Ιορδανίδη, και με τον Νικήτα Τσακίρογλου στον ρόλο του Φιλοκλήτη.

Η παράσταση παρουσιάστηκε στο Θέατρο της Επιδαύρου στις 30 και 31 Ιουλίου, ενώ είχε ήδη ενταχθεί στο πρόγραμμα πολλών μεγάλων «Φεστιβάλ» και στις καλλιτεχνικές εκδηλώσεις των Δήμων της χώρας μας. Το έργο ανεβαίνει σε μετά-



φραση του Τάσου Ρούσσου, σκηνικά Αγγελού Αγγελή, κοστούμια Αγνής Νιούτσι, μουσική Γιώργου Χριστιανάκη, χορογραφία Ισί-

δωρου Σιδέρη, μουσική διδασκαλία Νένης Ζάπα, φωτισμούς Λευτέρη Παυλόπουλου, επιμέλεια φωτισμών

Νίκου Γεωργάκη-Μάκη Παπατριανταφύλλου, με βοήθο σκηνοθέτη τον Χάρη Γεωργιάδη, βοήθο χορογράφου την Χριστίνα Βασιλοπούλου, βοήθο ενδυματολόγου την Σοφία Ζουμπούλη, βοήθο φωτιστού την Μελίνα Μάσχα και στις ειδικές κατασκευές τον Γιάννη Κατρανίτσα.

Στον ρόλο του Νεοπτόλεμου εμφα-

νίζεται ο Νίκος Ψαρράς, του Οδυσσέα ο Γιώργος Κέντρος, του Ηρακλή ο Πέτρος Πετράκης και του εμπόρου ο Βασίλης Ρίσβας.

**Τον χορό των ανδρών αποτελούν οι ηθοποιοί:** Κώστας Γεωργίου, Θανάσης Δόβρης, Γιώργος Κολοβός, Στράτος Μενούτης, Πέτρος Πετράκης, Γιάννης Σιδεράς, Κων. Γιαννακόπουλος, Μανώλης Θεοδωράκης, Κων. Λάγκος, Όθων Μεταξάς, Βασ. Ρόσιβας, Γρηγ. Σταμούλης Πυγμαλίων Δαδακαρίδης, Μαν. Ιωνάς, Θαν. Μαργαρίτης, Γιώργος Νανούρης, Μαν. Σειραγάκης.

## Εντυπωσίασε η μικρή καμηλοπάρδαλη

Κέρδισε το κοινό του τσίρκο Μεντράνο, μια νεογέννητη καμηλοπάρδαλη, μόλις δύο μινών, που συμμετείχε στα ακροβατικά νούμερα. Το μικρό θηλαστικό, θεωρώντας ως φυσικό της περιβάλλον το τσίρκο και μη έχοντας ζήσει ούτε μία μέρα έξω απ'αυτό, αποτελεί ουσιαστικά την μασκότ ανάμεσα σ'όλα τα ζώα.

Όπως είπε ο εκπαιδευτής της μικρής καμηλοπάρδαλης κανείς δεν περίμενε να ζήσει ήταν γεννήθηκε, κατά την διάρκεια περιόδου, στα μέσα Ιουνίου στην Λαμία, όπου βρισκόταν τότε το τσίρκο. Ωστόσο επέζησε και μάλιστα σήμερα είναι σε θέση να συμμετέχει στο πρόγραμμα του τσίρκο, συνοδεύοντας την μητέρα καμηλοπάρδαλη. Εκείνο πάντως που έχει προκαλέσει εντύπωση στον εκπαιδευτή είναι η ριζική αλλαγή της συμπεριφοράς της μητέ-

ρας καμηλοπάρδαλης, η οποία από την στιγμή που ήρθε στον κόσμο το παιδί της είναι επιθετική και δεν αφήνει κανέναν να την πλησιάσει. Ακόμα και ο ίδιος ο εκπαιδευτής της

-όπως ο ίδιος λέει- συναντά τις άγριες διαθέσεις της. Αντίθετα το νεογέννητο -η Λαμία όπως την φωνάζουν, επειδή γεννήθηκε στην ομώνυμη πόλη- επιδιώκει συνεχώς να παίξει ε τους ανθρώπους.

Όσο για τους ιδιοκτήτες του τσίρκο που έφυγε την Κυριακή από το Ναύπλιο, συνεχίζοντας την περιόδειά του στην Ελλάδα, υπερφανεύονται για το νέο μέλος της οικογένειας των ζώων που τους βοήθη στα ακροβατικά τους νούμερα και στο πρόγραμμα που παρουσιάζουν.



## memo

Άψογα κάβα στο Ολυμπιακό Στάδιο. Οι γαρδέλιες από την κερκίδα 23.

### Παρασκευή 3

21.00 «Ο διάβολος και η ουρά του», του Νίκου Τσιφώρου από τον θίασο «Ανατροπή» στο προαύλιο του Α' δημοτικού Σχολείου Κρανιδίου. Είσοδος ελεύθερη.

### Σάββατο 4

21.00 «Φιλοκτήτης» του Σοφοκλή από το Θεσσαλικό Θέατρο με τον Νικήτα Τσακίρογλου, στο αρχαίο θέατρο Άργους.

### Κυριακή 5

11.00 «Γιορτή παπαλίνας», διαγωνισμός ψαρέματος με έπαθλο 150 ευρώ στην Ν.Κίο.

21.30 «Γιορτή παπαλίνας», λαϊκή βραδιά με ζωντανή μουσική και θαλασσινές νοστιμιές, στην Ν.Κίο. Είσοδος ελεύθερη.

### Τετάρτη 8

21.00 «μνήμες της Ολυμπίας» μουσικοχορευτικό δρώμενο με την 23μελή καλλιτεχνική ομάδα «Ματεγία» στους Στρατώνες του Καποδίστρια στο Άργος.

## ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Λειτουργεί τηλεφωνητής: 27520-21471 -INTERNET: WWW.NAFPLIO.GR

### “MASTER AND COMMANDER” ΣΤΑ ΠΕΡΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Αμερικάνικη υπερπαραγωγή  
εποχής που προτίθηκε  
για επτά ΟΣΚΑΡ  
ΑΠΟ ΤΕΤΑΡΤΗ 1/9  
έως και ΚΥΡΙΑΚΗ 5/9  
ΩΡΕΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ:  
8:30 & 11:00μ.μ.

με τον Ράσελ Κρόου  
με τον Ράσελ Κρόου

## Γιορτή παπαλίνας

Στην Κίο στρέφεται το ενδιαφέρον αυτή την Κυριακή αφού διοργανώνεται κι εφέτος η επιτυχημένη «Γιορτή Παπαλίνας». Στο λιμάνι της Ν.Κίου, αναμένεται κοσμοσυρροή από νωρίς το απόγευμα.

Οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν διαγωνισμό ερασιτεχνικού και επαγγελματικού ψαρέματος το πρωί της Κυριακής, ενώ το βράδυ (9.30μ.μ.) οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν με λαϊκό γλέντι από ζωντανή μουσική. Την ίδια ώρα, όσοι πάνε εκεί θα έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν θαλασσινές νοστιμιές.

## Φταίνε Οι Ολυμπιακοί

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες και όχι τα οικονομικά προβλήματα ήταν η αιτία που δεν πραγματοποιήθηκε φέτος στο Κρανίδι η διοργάνωση του Πολιτιστικού Αύγουστου. Όπως δάλωσε ο δήμαρχος Δημήτρης Καμιζής «το μεγάλο και ανεπανάληπτο πολιτιστικό και αθλητικό γεγονός της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων για την Ελλάδα και τους Έλληνες στην Αθήνα ασφαλώς θα επισκίαζε οποιαδήποτε πολιτιστική τοπική εκδήλωση και γ'αυτό το λόγο ο καθιερωμένος Θεσμός του Πολιτιστικού Αύγουστου μεταιώθηκε για την φετινή χρονιά.

Ασφαλώς η σκέψη και το ενδιαφέρον όλων μας έχουν προσανατολιστεί στο μεγάλο ιστορικό γεγονός που κανείς δεν γνωρίζει μετά από πόσα χρόνια θα επαναληφθεί στην πατρίδα μας. Η Αθήνα και η Ελλάδα αυτές τις μέρες του Αυγούστου έγιναν το κέντρο του ενδιαφέροντος όχι μόνο των Ελλήνων αλλά και όλων των πολιτών ότι κόσμου. Για λόγους σεβασμού σ'αυτό το μεγάλο Εθνικό και παγκοσμίων διαστάσεων γεγονός αποφύγαμε την φετινή διοργάνωση του Πολιτιστικού Αύγουστου».

## Από τη Μέση Ανατολή

ήρθε χαρισματικό άτομο στο οποίο εδόθη μετά από θεική αποκάλυψη συνταγή, η οποία εξαλείφει εσωτερικούς και εξωτερικούς όγκους, αποκαθιστά την σεξουαλικότητα, την όραση, επουλώνει το έλκος στομάχου δωδεκαδάκτυλου, προλαμβάνει και θεραπεύει το έμφραγμα του μυοκαρδίου, την υπέρταση, την ψυματώση, τους πονοκεφάλους. Βελτιώνεται ο μεταβολισμός και δίνει φυσιολογικό βάρος.

Πληροφορίες κα Χαρά Τηλ.:  
6942273347

# Επιτέλους τέλος ή η πίσω πλευρά του Φεγγαριού

**Με την πανσέληνο να ξεπερνά σε ομορφιά και απλότητα τα χιλιάδες πυροτεχνήματα της τελετής λήξης, ολοκληρώθηκαν οι Ολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας και εν μέρει της Θεσσαλονίκης, του Βόλου, της Πάτρας και του Ηρακλείου.**

Θα εθελουφλούσε κανείς αν δεν αναγνώριζε τα οφέλη της πρωτεύουσας, απ' την λειτουργία του Μετρό, του Τραμ και του Προαστιακού, που ναι μεν δεν έγιναν με χρήματα του «2004» αλλά της Ε.Ε., όμως ίσως να μην γινόντουσαν ποτέ εάν δεν υπήρχε πίεση από την ΔΟΕ για την επίλυση του κυκλοφοριακού προβλήματος.

Μπορούν όμως τα οφέλη της Αθήνας να σβήσουν απ' την μνήμη τους 17 Νεκρούς των Ολυμπιακών έργων, τα ημερομίσθια πείνας ή τους ενσκηκασόμενους εργάτες με ωρομίσθιο 3 ευρώ την ώρα;

Κι αν ο πανδαμάτωρ χρόνος τα σβήσει, πώς θα σβηστεί η υποθήκη της Περιφέρειας προς όφελος της Αθήνας;

Δύο μήνες περίπου πριν την έναρξη της Ολυμπιάδας, οι νεοδιορισμένοι γενικοί γραμματείς της Περιφέρειας, με εντολή της κυβέρνησης πάγωσαν όλα τα έργα που είχαν μεν εγκριθεί αλλά δεν είχαν ακόμα δημοπρατηθεί. Στόχος εμφανής! Η συγκέντρωση όλων των προς διάθεση κονδυλίων για να ολοκληρωθούν τα έργα στην Αθήνα.

Την εκτίμηση ότι τα έργα που αρχικά είχαν χαραχθεί για τις περιφέρειες πάγωσαν λόγω έλλειψης ρευστότητας, επιβεβαιώνει και ένα πρόσφατο έγγραφο με ημερομηνία 30 Αυγούστου της Περιφέρειας Πελοποννήσου με το οποίο μεταξύ άλλων καλούνται οι τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας να παραθέσουν τις «εκτιμήσεις των πληρωμών (σ.σ. των δημοπρατηθέντων έργων) μέχρι 31-12-2004 για κάθε έργο ξεχωριστά». Για πρώτη φορά μάλιστα τονίζεται ότι «οι προβλέψεις τους πρέπει να είναι ρεαλιστικές, προσαρμοσμένες στα πιο πρόσφατα στοιχεία, διότι θα θεωρηθούν δεσμευτικές για την υλοποίησή τους».

Θα μπορούσε κανείς να τα θεωρήσει και ως «συμμάζεμα» για να μην υπάρχουν αποκλεισμοί την δέσμευση των προβλέψεων, όμως θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι πολλές φορές οι περιορισμοί των δαπανών αφορούν κυρίως την προστασία του περιβάλλοντος, όπως αυτό διαφαίνεται και απ' άλλο έγγραφο που

αφορά την δημιουργία ΧΥΤΑ, όπου γινάτια λόγος για μη χρονοβόρες μελέτες για το Περιβάλλον.

Σε κάθε περίπτωση, η Κυβέρνηση δείχνει να φοβάται το «άνοιγμα» του 2004 λόγω της Ολυμπιάδας και να μεταφέρει το κόστος αυτό στη Περιφέρεια με χίλιους δύο κινδύνους για την «ανάπτυξη της και την προστασία της φύσης».

Η Πελοπόννησος κινδυνεύει να μετατραπεί σε «Νότια Ιταλία», αφού τα τελευ-

παρθεί για την βελτίωση του υπόγειου υδροφορέα, ούτε υπάρχει ένταξη των καλλιεργειών σε προγράμματα απονητροποίησης της Ε.Ε.

Με τις περικοπές και παγώματα των έργων ελέω χρεών Ολυμπιάδας, το πρόγραμμα για την κατασκευή εργοστασίου Ανακύκλωσης, αναβάλλεται για το άγνωστο Μέλλον, ενώ οι εργασίες για την επιλογή των χώρων για ΧΥΤΑ αναμένεται να ολοκληρωθούν μετά από δύο χρόνια, αν και οι προμελέτες ήταν έτοι-



ταία χρόνια η αποβιομηχανοποίηση κυρίως στην Αργολίδα και την Λακωνία, χωρίς ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών απασχόλησης, οδηγούν το τοπικό κατά κεφαλή εισόδημα σε βύθιση και την Ανεργία σε καλπασμό προς τα πάνω.

Είναι χαρακτηριστικό μάλιστα ότι σε περιοχές όπου υπάρχει υψηλή ανεργία, υπάρχει και έντονη υποβάθμιση του φυσικού Περιβάλλοντος.

Οι Βιολογικοί Καθαρισμοί της Αργολίδας, που θα μπορούσαν να συμβάλουν στην βελτίωση της ποιότητας ζωής και στην σωτηρία των θαλασσών της, δεν λειτουργούν ή υπολειπόμενα αποβάλλοντας στην θάλασσα πολύ ψηλότερο σε δοσ απόβλητα απ' τα επιτρεπτά όρια.

Το οδικό δίκτυο βρίσκεται από κακή έως άθλια κατάσταση, ενώ το σιδηροδρομικό δίκτυο διακόπτεται δύο φορές τουλάχιστον τον χρόνο λόγω κατολισθήσεων και παλαιότητας του δικτύου (εποχής Τρικούπη).

Σε σοβαρό αδιέξοδο βρίσκεται και η ύδρευση, αφού κανένα μέτρο δεν έχει

μεσ από το 2000, μ'αποτέλεσμα αυτή την στιγμή στην Αργολίδα να λειτουργούν πάνω από 80 καταγεγραμμένες παράνομες χωματερές και τα σκουπίδια να απειλούν διαρκώς την δημόσια υγεία. Ο δήμος Άργους μάλιστα -μεγαλύτερος πληθυσμιακά δήμος του Νομού- για την «προσωρινή εναπόθεση των σκουπιδιών του έως κάποιος εργολάβος αναλάβει να τα διασπείρει στα βουνά της Αρκαδίας-θάβει τα σκουπίδια του μέσα στην κύπη του χειμάρρου Ινάχου με κίνδυνο να βρεθούν εκατοντάδες τόνοι σκουπιδιών την επόμενη Άνοιξη στην θάλασσα!

Σημαντικό κόστος για την οικονομική ανάπτυξη και το φυσικό περιβάλλον της Αργολίδας θα έχει και η απόφαση εξαιρέσης από τον χωροταξικό σχεδιασμό ΒΠΑ ή ΒΠΕ, με αποτέλεσμα την άναρχη ανάπτυξη βιομηχανιών και βιοτεχνιών καθώς και την αύξηση του κόστους παραγωγής. Δυστυχώς η πίσω πλευρά του ολόλαμπρου Φεγγαριού της Ολυμπιάδας δείχνει ιδιαίτερα σκοτεινή.

## ΕΝΥΠΟΓΡΑΦΩΣ

του Ακη Γκατζίου

### Το μυστικό των φουσκωμένων και η πολιτεία

**ΕΠΤΑΣΦΡΑΓΙΣΤΟ** μυστικό κρατούν εδώ και χρόνια όσοι ασχολούνται με τον αθλητισμό, την χρήση αναβολικών, όχι μόνο σε επίπεδο πρωταθλητών, αλλά και στις γειτονιές ακόμα και της επαρχίας στα γυμναστήρια. Όλοι γνωρίζουν, αλλά δεν μιλούν για την μεγάλη πληγή που πλήττει τη νεολαία, η οποία ξεκινά να αθλείται για να αποκτήσει σώμα υγιές και να ξεφύγει από άλλους κινδύνους, αλλά μπλέκει στη μάστιγα των αναβολικών.

**ΠΡΩΤΟΓΝΩΡΟ** το φαινόμενο για πολλούς «αδαείς», που όμως χρόνια τώρα, αποτελεί «συνήθεια» όσων θέλουν να ξεχωρίσουν από τους υπόλοιπους, θέτοντας -χωρίς ενδεχομένως να το γνωρίζουν- σε τεράστιο κίνδυνο την υγεία τους. Εντύπωση όμως προκαλεί το ζήτημα ότι κανένας από τους μη έχοντες συμφέροντα, τόσο καιρό δεν μιλά και δεν κρούει τον κώδωνα ότι κινδύνου τόσο προς τους νέους, όσο και προς τους γονείς τους, που δυστυχώς άθελά τους προτρέπουν τα παιδιά τους να πάρουν τα μαγικά φάρμακα ου θα τους βοηθήσουν να διακριθούν από τους υπολοίπους.

**ΜΠΟΡΕΙ** να γίνουμε ρεζίλι διεθνώς από τα κρούσματα ντόπιων Ελλήνων αθλητών, τη στιγμή που η ίδια η Ελλάδα διοργάνωνε τους Ολυμπιακούς Αγώνες, όμως αυτό ας αποτελέσει τουλάχιστον την αφορμή, για να γίνει η αρχή να ξεβρομίσει ο αθλητισμός από όσους διακινούν τα αναβολικά και προτρέπουν τη νεολαία να τα χρησιμοποιήσει.

**ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ** των φαρμακοποιών ότι φτάνουν στον πάγκο τους, εδώ στο Άργος και στο Ναύπλιο, νεολαίοι που ζητούν ενέσεις για να φουσκώσουν τους μυς τους, πρέπει όλους να μας ανησυχίσουν και να κινητοποιήσουν κατόντι εισαγγελεία να ασχοληθεί με το θέμα και να μπει στα ενδότερα της θλιβερής αυτής ιστορίας που καταστρέφει άλλωστε και το ίδιο το πνεύμα του αθλητισμού στην πατρίδα μας.

## ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

### Ιδιοκτησία:

ΕΝΘΕΣΙΣ/ ΓΚΑΤΖΙΟΣ- ΝΤΑΝΟΣ- ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.

### Εκδότης Διευθυντής:

Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ

### Αρχισυντάκτης:

Α. ΝΤΑΝΟΣ

Έδρα: ΝΑΥΠΑΛΙΟ, Βελλίνης 5

Γραφεία Άργους: Καποδιστρίου 40

Τηλ 2751(2)0 22257 Fax: 27510-69268, 27520-21752

κιν: 6976511108, 6937577471, 6947868858

e-mail: anagnostispe@in.gr

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: ΕΝΘΕΣΙΣ

### ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ: ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ

Συνδρομές χωρίς ΦΠΑ: α) Ετήσια Ιδιωτών: 20,54 ΕΥΡΩ, β) Ετήσια Φορέων Επιχειρήσεων, Ελευθέρων Επαγγελματιών: 29,35 ΕΥΡΩ, γ) Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ: 88,36 ΕΥΡΩ

### ΔΙΑΝΟΜΗ: «ΑΡΓΟΣ»

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «αναγνώστη» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (N 2121/1993)



Ζωντανές μεταδόσεις όλων των αθλητικών γεγονότων του νομού  
Κοντά στον ποδία με ενημέρωση και μουσική

τηλ. 27510 21520 email: argosfm958@yahoo.gr

## ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΟΧΘΗ

του Βασίλη Καπετάνιου

Επιστροφή στους άθλους  
της ολυμπιακής  
καθημερινότητας

**ΟΙ ΛΑΜΠΡΕΣ ΤΕΛΕΤΕΣ** έναρξης και λήξης έλαβαν τέλος και μαζί με αυτές ξανά σε λήθαργο και το «ελληνικό μεγαλείο». Μέχρι την επόμενη ευκαιρία για να ξυπνήσει το τέρας του μεγαλείου μέσα μας. Κερδίσατε είπε ο Ρόγκ αλλά δεν μας είπε τι ακριβώς κερδίσαμε. Κερδίσαμε την ικανοποίηση να δείξουμε ολόγιομο και λαμπερό το ελληνικό φεγγάρι, αγνοώντας δυο βασικά θέματα ότι το άλλο μισό παραμένει σκοτεινό και όσο φωτίσαμε παραμένει κρωμένη η λάμψη του στον ήλιο δανειστή.

Δυστυχώς αν οι ολυμπιακοί αγώνες δεν συμβάλλουν στην βελτίωση της καθημερινότητας μας τότε σίγουρα χάσαμε. Θα κερδίσουμε πραγματικά αν με αφορμή τους ολυμπιακούς κατορθώσουμε να ξεπεράσουμε τα απλά καθημερινά μας προβλήματα και τις βασικές μας αγωνίες.

**ΑΝΕΡΓΙΑ:** μακάρι οι ολυμπιακοί αγώνες να συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας και να βοηθήσουν στην δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Προς το παρόν με την λήξη των ολυμπιακών έργων (είτε ολοκληρώθηκαν είτε όχι) εκείνο το οποίο παρατηρείται μια σημαντική αύξηση της ανεργίας αφού πλέον έκλεισαν θέσεις εργασίας.

**ΠΑΙΔΕΙΑ:** το «ευ αγωνίζεσθαι» και η «ευγενής άμιλλα» θα πρέπει μετά την πετυχημένη διοργάνωση των ολυμπιακών αγώνων να είναι ένας από τους βασικούς προσανατολισμούς της παιδείας μας. Η παιδεία η γνώση να είναι στην υπηρεσία της ζωής και όχι η ζωή να εγκλωβίζεται στην καρτεσιανή λογική της επιβαλλόμενης γνώσης. Προς το παρόν γίνεται αγώνας να φύγουν ή να αποτραπούν τα αναβολικά από το σχολικό αθλητισμό. Όσο για τους γονείς δεν νοιάζονται για τον αθλητισμό αλλά για το άθλημα το οποίο ίσως φέρει τα μεγαλύτερα οφέλη στο παιδί τους.

**ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ:** Μακάρι η Αθήνα να είναι μια ευρωπαϊκή πρωτεύουσα όπου οι πολίτες θα μετακινούνται με ασφάλεια και σιγουριά όλες τις ώρες της ημέρας και προς όλες τις κατευθύνσεις. Δυστυχώς τα ολυμπιακά ωράρια, οι ολυμπιακές διαδρομές και τα μέτρα κράτησαν μέχρι να φύγουν οι ολυμπιακές αποστολές. Για μας τους «θαγενείς» προβλέπεται το ίδιο μαγγανοπήγαδο της καθημερινής ταλαιπωρίας με τα μέσα μαζικής μεταφοράς.

**ΥΓΕΙΑ:** Άρτια λειτούργησε το ΕΚΑΒ και το σύστημα υγείας κατά την διάρκεια των ολυμπιακών αγώνων. Αυτό σημαίνει ότι είχε την δυνατότητα να λειτουργεί το ίδιο άμεσα και αποτελεσματικά και πριν τους αγώνες. Το ζητούμενο είναι αν θα μπορέσει να διατηρήσει το υψηλό επίπεδο λειτουργικότητας και ετοιμότητας και μετά τους αγώνες. Δυστυχώς τα έξοδα για τους αγώνες ήταν ιδιαίτερα υψηλά και μάλλον το πιθανότερο θα είναι νέες περικοπές και στην υγεία.

**ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ:** Λαμπερό στολίδι οι εθελοντές του 2004 και πράγματι έτσι ήταν, αλλά με τους ίδιους μηχανισμούς που κινητοποιήθηκε το εθελοντικό κίνημα για το 2004 θα μπορούσαμε να βάλουμε τις βάσεις για μια κοινωνία των πολιτών που ξέρουν και θέλουν να προσφέρουν όχι μόνο στον αθλητισμό των πολυεθνικών αλλά και στον πολιτισμό, στην αρχαιολογία στην οικολογία γιατί όχι και ένα μεγάλο κίνημα εθελοντών για υπηρεσίες υγείας.

**ΑΣΦΑΛΕΙΑ:** πράγματι πέτυχαν τα μέτρα ασφαλείας αλλά θα ήθελα να νοιώθω το ίδιο ασφαλής στην πρώτη πόλη της χώρας μου όλες τις εποχές και όλες τις ώρες τις ημέρας και σε όλες τις περιοχές αλλά όχι με τόσα ορατά και αόρατα μέτρα καταστολής. Άλλο νοιώθω ασφαλής και άλλο νοιώθω υπό παρακολούθηση. Οι ολυμπιακοί τέλειωσαν η καθημερινότητα επέστρεψε μαζί με τα προβλήματα της ως ελπίσαμε ότι οι δυσκολίες θα ξεπεραστούν και θα πιάσουμε τουλάχιστον οκτάδα.

## Πυκνηλασίες

## Ο Μωάμεθ στο βουνό

Όταν οι πολίτες δεν δείχνουν το ανάλογο ενδιαφέρον για επίσημο απολογισμό του δήμου τους δεν πάνε στον «απολογισμό πεπραγμένων» στον δήμο, ώστε ο δήμος πρέπει να βρει τρόπους να τους προσεγγίσει. Ο δήμαρχος της Νέα Κίου βρήκε πάντως την λύση, εφαρμόζοντας την μουσουλμανική σοφία «όταν δεν πάει το βουνό στον Μωάμεθ, πάει ο Μωάμεθ στο βουνό».

Κίνησε λοιπόν την Δευτέρα και την Τετάρτη και πήγε ο ίδιος με τους δημοτικούς συμβούλους τους στις γειτονιές της Ν.Κίου ενημερώνοντας τους πολίτες για τα πεπραγμένα του τελευταίου έτους. Όταν υπάρχει έργο και θέληση, υπάρχει και ενημέρωση.

ΑΝ

## Νερό στη Μιδέα

Μαθαίνω ότι η δήμαρχος Μιδέας Γιώγη Νάσσου, βλέπει με θετικό μάτι την πρόταση του δήμου Άργους να προσφέρει τον κεντρικό αγωγό που θα κατασκευάσει και για την ύδρευση των γειτονικών δήμων.

Αν όντως καταφέρουν να συνδεθούν τα χωριά του δήμου Μιδέας με τον κεντρικό αγωγό του Άργους, επιτέλους οι κάτοικοι θα πιάσουν να κουβαλούν καθαρό νερό με τους κουβάδες στα σπίτια τους, ενώ παράλληλα η ΔΕΥΑΑΡ, θα αποκτήσει ένα επιπλέον έσοδο.

ΥΖ

## Δεν έφυγε

Στο Ναύπλιο βρισκόταν τις περισσότερες ημέρες τον Αύγουστο ο δήμαρχος Παναγιώτης Αναγνωσταράς. Κάτι οι πολιτιστικές εκδηλώσεις, κάτι τα προβλήματα με τη Καραθώνα, κάτι η παρουσία των ιστοφόρων της Ολυμπιακής Οδύσσειας στην Πρώτη Πρωτεύουσα δεν του επέτρεψαν να απομακρυνθεί. Παράλληλα όμως εκμεταλλεύτηκε την ψυχία του μήνα αυτού και προετοίμασε στον σχεδιασμό του για τον χειμώνα.

ΥΖ

Υπο όρους ο  
«Θησέας»

Υπό όρους αποδέχθηκε το Δ.Σ. της Κεντρικής Ένωσης Δήμου και Κοινοτήτων Ελλάδας (ΚΕΔΚΕ) το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα «Θησέας». Η ΚΕΔΚΕ ζητά η εθνική συμμετοχή να ανέλθει στο 50% από το 30% που είναι σήμερα, φορείς υλοποίησης να είναι οι ΟΤΑ χωρίς την ανάμειξη των υπουργείων και της περιφέρειας, η ΔΕΚΔΕ να συμμετέχει ως ισότιμο μέλος στην Κεντρική Επιτροπή Παρακολούθησης και να μην είναι δυνατόν ο υπουργός εσωτερικών να μεταβάλλει τον αριθμό και το είδος των προγραμμάτων ακυρώνοντας την φιλοσοφία του. Σωστά τα ζητάνε, αλλά μάλλον παραινεί αποκεντρωτικά ώστε να το απορρίψει δυστυχώς η κεντρική εξουσία.

Α.Ν.

## Αδιόρθωτοι λαϊκατζήδες

Πήγαν να συμμορφωθούν λιγάκι στην λαϊκή του Άργους και να πιάσουν να διέρχονται με τα ΙΧ τους μέσα από τα καθ'υπόθεση παρτέρια πρασί-νου οι διάφοροι λαϊκατζήδες του Άργους, αλλά καλοκαιρί έχουμε, Ολυμπιάδα είχαμε, Ολυμπιακή διαδρομή δεν ήταν τα παρτέρια, άντε «να παρκάρουμε και πάλι μέσα σ'αυτά κι ας πληρώνουν οι μαλάκες οι αργεΐτες για τον εξωραϊσμό της λαϊκής, εμείς την δουλειά μας να κάνουμε να τους πουλήσουμε την σαβούρα μας και να πάμε σπιτάκια μας και το βράδυ σε κανά σκυλάδικο α πιάσει στην υγεία τους». Αφού βέβαια δεν τους μιλάει κανείς βρίσκουν και τα κάνουν. Μήπως τελικά τα θέλουμε και τα παθαίνουμε οι αργεΐοι;

ΑΝ

Βιασμός  
16χρονης;

Τελικά έγινε ή δεν έγινε βιασμός 16χρονης τον Αύγουστο στο Τολό; Οι φήμες λένε πως 5 νεαροί συνουσιάστηκαν μαζί της. Η ίδια νεαρή Αγγλίδα φέρεται να υποστήριξε πως μόνο με τον πρώτο πήγε εκουσίως. Η αστυνομία αρνείται την περίπτωση βιασμού χωρίς ωστόσο να αμφισβητεί καθαρά την σεξουαλική συνουσία. Κάποιοι ισχυρίζονται πως η ίδια η νεαρή το επεδίωξε, άλλοι πάλι πιστεύουν ότι οι συνομήλικοί τους «βιαστές» απλά «κρατούσαν φανάρι». Σάματη πολλοί «Διογένηδες» βρέθηκαν μαζεμένοι και αύριο θα τρέχουν μέσω DNA να δουν σε ποιόν ανήκει το παιδί, αφού με το «φανάρι» μπορεί να μην «βρίσκεις άνθρωπο», βρίσκεις όμως απογόνους. Ας ευχηθούμε νάναι πράγματι φήμες.

OFF

Αβραμοπουλό-  
λογα

Τι είχε να χάσει ο άνθρωπος; Δημοσιότητα επιζητούσε μια ζωή και επί της ουσίας τίποτα. Άνευ καρτοφυλακίου ήταν αλλά έδινε υποσχέσεις για την Καραθώνα και μάλιστα απ'το αεροδρόμιο. Η αναφορά μας στον Δημήτρη Αβραμόπουλο «υπουργό» Τουρισμού που υποσχέθηκε τηλεφωνικά στον δήμαρχο Ναυπλίου ότι θα μεριμνήσει για την Καραθώνα ώστε να παραμείνει στον Δήμο. Όταν το υποσχόταν βέβαια δεν είχε καμιά αρμοδιότητα επί του θέματος, όπως συνεχίζει και να μην έχει αφού η ΕΤΑ ΑΕ με τα περιουσιακά στοιχεία που διαχειρίζονται παρέμεινε στο Υπουργείο Οικονομικών και δόλωση Αλογοσκοφής δεν υπάρχει για το μέλλον της Καραθώνας. Πάλι για «φούσκες» πανηγυρίζουμε.

OFF



### Η καρέκλα του Πλατή

Τα κέφια του είχε ο δήμαρχος Άργους Δημήτρης Πλατής, στη συνέντευξη Τύπου που έδωσε για να ανακοινώσει την εξασφάλιση χρηματοδότησης για το έργο ύδρευσης. Μάλιστα, όντα ρωτήθηκε -πριν ξεκινήσει η συνέντευξη- πότε θα πάει διακοπές, χαμογελώντας είπε:

-«Δεν φεύγω, για να μη μου πάρουν την καρέκλα», θυμίζοντας τους διευθυντές υπουργείων προς εικονομαχίας που έβγαζαν στην σύνταξη χωρίς να έχουν πάρει ούτε μία μέρα άδειας, επειδή φοβούνταν μήπως αντικατασταθούν. Βέβαια ο Πλατής, δεν έχει τέτοιο κίνδυνο, αλλά ο Αύγουστος ήταν ένας μήνας αποδοτικός για τον δήμο, αφού αφενός ήταν καθημερινές οι πολιτιστικές εκδηλώσεις και αφετέρου ο δήμαρχος έπρεπε να τρέχει στα υπουργεία για να λύσει το πρόβλημα της ύδρευσης. Ο δήμαρχος τελικά, ίσως να απουσιάσει μερικές ημέρες το Σεπτέμβριο.

ΥΖ

### Εξτρίμ σπορ στις Σπέτσες

Την επόμενη Παρασκευή 10 Σεπτεμβρίου, όλοι οι δρόμοι οδηγούν στις Σπέτσες, στο extreme sport της ελεύθερης κατάδυσης σε συνδυασμό με τον Σαββατιάτικο εορτασμό της αναπαράστασης της ναυμαχίας. Όσοι... ποιοί και έχοντες ελεύθερο το διήμερο φροντίστε να βρείτε από τώρα ξενοδοχείο. Οι αγώνες κατάδυσης, θα γίνουν στην θαλάσσια περιοχή «Καμάρες» των Σπετιών

### Ο βουλευτής

Τον Γιάννη Μανώλη, ευχαρίστησε δημόσια ο Δημήτρης Πλατής, για την βοήθειά του στην εξασφάλιση της χρηματοδότησης για το έργο ύδρευσης του Άργους. Μάλιστα στη συνέντευξη Τύπου παρών ήταν και ο βουλευτής.

ΥΖ

από τις 3μ.μ. έως τις 5μ.μ. της Παρασκευής. Αν έχετε φουσκωτό ή βάρκα μπορείτε να πλησιάσετε σε απόσταση ασφαλείας, άλλως μπορείτε να μισθώσετε θαλάσσιο ταξί ή καϊκι, από το λιμάνι της ντόπιας. Στο άθλημα της ελεύθερης κατάδυσης θα λάβουν μέρος δύτες παγκοσμίου φήμης, όπως ο Μάρτιν Στέφανεκ και ο Φρενι Μπόιλ. Όσοι διανυκτερεύσετε, την επόμενη ημέρα είναι ευκαιρία να παρακολουθήσετε την συναυλία της Άλκηστης Πρωτοψάλτη και την αναπαράσταση της αρμάτας.

ΥΖ

### Στον... κόκορα

Αμφίβολο είναι αν θα γίνει φέτος η γιορτή του Ψαρά στο Τολό. Κάποιοι φαίνεται ότι δεν βάζουν το χέρι στην τσέπη κι έτσι είναι πολύ πιθανόν, το γλέντι να ματαιωθεί. Παρελθόν αποτελούν για το Τολό και τα «Παιγνίδια στην άμμο», που είχαν αναβιώσει τα τελευταία χρόνια σημειώνοντας μεγάλη επιτυχία.

Αλήθεια ποιοί τα φόρτωσαν στον...κόκορα, εκεί στο τουριστικό ψαροχώρι; (Εκτός κι αν πλέον η άμμος δεν επαρκεί για παιγνίδια αφού η θάλασσα έφτασε στα θεμέλια των ξενοδοχείων).

ΥΖ

### Θα δώσει λύση ο Πλατής;

Προς την δημιουργία δημοτικής συγκοινωνίας, δείχνει να προχωρά ολοταχώς ο δήμος Άργους, μετά την αίσια έκβαση της καλοκαιρινής περιπέτειας με την σύλληψη των δύο οδηγών. Ο δήμος φαίνεται ότι δικαιώνεται από τις καταγγελίες του ΚΤΕΛ για αθέμιτο ανταγωνισμό και ο δήμαρχος αναζητά τώρα την νομική φόρμουλα με την οποία θα μπορέσει να συνδέσει συγκοινωνιακά τα δημοτικά διαμερίσματα με το Άργος, αλλά με τον ίδιο τρόπο να λύσει το τεράστιο κυκλοφοριακό πρόβλημα που δημιουργείται με τα ΙΧ. Αν δημιουργηθεί δημοτική συγκοινωνία και απομακρυνθούν τα ΚΤΕΛ από το κέντρο της πόλης, ο Πλατής θα λύσει το κυκλοφοριακό και θα βγαίνει άνετα δήμαρχος για πολλές τετραετίες.

ΥΖ

### Σωστή διασταύρωση

Θα πρέπει να το πούμε, να το φωνάξουμε και να το γράψουμε, όχι φυσικά γιατί το επισημόναμε εμείς, αλλά γιατί πράγματι έγινε επιτέλους σ'όλη την Αργολίδα η πρώτη σωστή διασταύρωση. Πρόκειται για την διασταύρωση μπροστά από το Κολυμβητήριο Ναυπλίου καθώς και τις σχετικές διαβάσεις πεζών που για πρώτη φορά έγιναν μελετημένα προσφέροντας περισσότερη προστασία σε πεζούς αλλά και σε ΙΧ. Δεν γνωρίζουμε ποιος την σχεδίασε για να τον συγχαρούμε, αλλά έπρεπε να γίνουν τόσα και τόσα ατυχήματα, τόσα χρόνια ώστε να βρεθεί κάποιος να τραβήξει σωστή δύο γραμμές; Ποτέ δεν είναι αργά πάντως και ας ελπίσουμε ότι και άλλες επικίνδυνες διασταυρώσεις θα βρουν τον μάστορά τους.

ΑΝ

## VITA CIVILIS

του Ακη Ντάνου

### Οι χαφιέδες «ήρθαν» για να μείνουν

**ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΑΜΨΗ** των χρυσών, των ασπμένιων και των κάλκινων, πίσω από την λάμψη των τελετών και τις ζητωκραυγές του πλήθους βρίσκονται εκατοντάδες μέτρα προστασίας που υπό άλλες συνθήκες δεν θάχανε παρθεί ποτέ και δεν θάχαν στοιχίσει απολύτως τίποτα. Όσα όμως δεν κατάφεραν οι κυβερνήσεις να επιβάλουν τα τελευταία χρόνια μέσω των τρομονόμων τα κατέφερε η Ολυμπιάδα «της Ειρήνης και της Εκεχειρίας».

**ΦΥΣΙΚΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ** οι κάμερες και το Ζέπελιν που μας τρομάζουν. Είναι η ολική επιστροφή στη νοοτροπία του Χαφιεδισμού, των πιστοποιητικών νομιμοφροσύνης και στην κατασκευή έχθρων, συνήθως κοινών. Η ζωή του πολίτη θα καταγράφεται πλέον σε μια ηλεκτρονική κάρτα, απρόσωπη και ανώνυμη η οποία θα αντικαταστήσει τόσο της ταυτότητας όσο και ορισμένα πιστοποιητικά, αφού θα μπορεί να ανανεώνεται ηλεκτρονικά και να εμπλουτίζεται.

**ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΥΚΟΥΛΟΦΟΡΟ** της Κατοχής, τον περιπερά της Χούντας, στον Ολυμπιακό εθελοντή του 2004, ο χαφιεδισμός βρίσκει τρόπο να ανανεώνεται και να προσαρμόζεται. Η είδηση προέρχεται απ'τα διάφορα sites των ανένταχτων, όντα γινάτια λόγος για παρουσία ασφαλιτών, κρατικών και ιδιωτικών με στολές εθελοντισμού μέσα στο πλήθος. Είναι αυτό που συχνά λέγεται ως «διακριτική παρουσία», δηλ. διακριτική παρακολούθηση, αφού περί αυτής πρόκειται, αφού σ'αυτή την χώρα, μετά τα πιστοποιητικά νομιμοφροσύνης μάλλον ανακαλύφθηκαν και τα πιστοποιητικά επιβεβαίωσης των προηγούμενων.

**ΟΛΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΥΠΟΠΤΟΙ** Όπως τότε που κάθε φορά περνούσαμε τα σύνορα, το Ελληνικό κράτος μας θεωρούσε από χέρι υπόπτους αποφυγής καταβολής δασμών, έτσι και σήμερα μας θεωρεί φοροκλέφτες, διαταραχές στη Ολύμπιας δημοπρασίας του πνεύματος των Αγώνων. Φρόντισε να αναπληρώσει το κενό της τεχνολογίας, αφού οι Υπολογιστές του Ζέπελιν δεν μπου να καταγράψουν τα πάντα και πολύ περισσότερο δεν μπορούν να διαγνώσουν την πρόθεση να επιστρέψει στην παλιά δοκιμασμένη τακτική του χαφιέ.

**ΟΛΟΛΑΜΠΟΣ,** Ολυμπιακός, συκοφάντης. Ο Νεοχαφιές στην υπηρεσία όχι του κράτους, όπως παλιότερα αλλά των πολυεθνικών της διαφθοράς και της εξαθλίωσης, έτοιμος να καταδείξει εκείνους που αποφεύγουν να φορούν «τα επώνυμα» και αδιαφορούν στις επιλογές της υποδούλωσης στον καταναλωτισμό και στην δημιουργία των ανθρώπων της μιάς χρήσης».

Ακόμα και ενέσεις ζητούν από τα φαρμακεία του Αργους, αι του Ναυπλίου για να δυναμώσουν τους μυς τους οι νεολαίοι

## Μάστιγα τα αναβολικά

**Αναβολικά.** Μια λέξη γνωστή τελικά σε όσους ασχολούνται με τον αθλητισμό και θέλουν να ξεχωρίσουν, θέτοντας όμως σε τεράστιο κίνδυνο την υγεία τους. Όπως όλη η Ελλάδα, έτσι και η Αργολίδα, δείχνει να είναι ξέφραγο αμπέλι σε ό,τι αφορά την διακίνηση και χρήση απαγορευμένων αναβολικών που κορηγούνται σε αυξημένες δόσεις για την υγεία. Ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αργολίδας Σάκης Λεονάρδος και ο αντιπρόεδρος Παναγιώτης Μπαντανάς, σε μια προσπάθεια να προστατεύσουν την νεολαία του νομού, μιλούν σήμερα στον «Αναγνώστη».

Όπως τονίζει ο κ.Λεονάρδος προτριετίας υπήρξε καταγγελία κατά εμπόρου που δρούσε στο Ναύπλιο πουλώντας μη εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ

**ΕΡ.** Τις δοσολογίες τις καθορίζουν γιατροί;

**ΑΠ.** Οι δοσολογίες καθορίζονται στο προσέκτυο, ή να το καθορίσει ο γιατρός, ή ο φαρμακοποιός συμβουλευόμενος το προσέκτυο.

**ΕΡ.** Αυτή η κατηγορία των φαρμάκων δεν δίνεται με ιατρική συνταγή;

**ΑΠ.** Δε θα έλεγα ότι δίνονται με ιατρική συνταγή. Περισσότερο τους τα λένε φυσιοθεραπευτές, προπονητές ή αυτοί που έχουν κάποια σχολή, στα γυμναστήρια. Αυτοί λοιπόν οι

Με την στενή έννοια αναβολικά. Όμως δυναμωτικά έχουμε, όπως συμπληρώματα διατροφής, αμινοξέα και πρωτεΐνες και πάντοτε ελεγχόμενα και εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ.



**Θραύση κάνουν οι ενέσεις τεστοστερόνης και οι ντουραμπολίνες στην Αργολίδα**

συμπληρώματα διατροφής. Επισμαίνει ακόμα ο κ.Λεονάρδος ότι εδώ και καιρό στα φαρμακεία του Αργους, του Ναυπλίου και του Κρανιδίου, φτάνουν αθλητές από την Αθήνα για να προμηθευτούν ενέσεις τεστοστερόνης και ντουραμπολίνες, σκευάσματα τα οποία μετά από μακροχρόνια χρήση δημιουργούν μεγάλα προβλήματα στην υγεία. Ιδιαίτερα αποκαλυπτικός όμως για το τι ακριβώς συμβαίνει στην Αργολίδα με την χρήση των αναβολικών, είναι ο αντιπρόεδρος του φαρμακευτικού συλλόγου Παναγιώτης Μπαντανάς, στην συνέντευξη που παραχώρησε στον Αναγνώστη:

**ΕΡ.** Έχει πέσει την αντίληψη τη δική σας ή του Φαρμακευτικού Συλλόγου, ότι κυκλοφορούν απαγορευμένα αναβολικά φάρμακα στην Αργολίδα;

**ΑΠ.** Μέσω των φαρμακείων γινάτια διακίνηση συμπληρωμάτων διατροφής τα οποία όλα είναι εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ. Τέτοια συμπληρώματα διατροφής, είναι πολυβιταμίνες, ιχνοστοιχεία, μέταλλα, αμινοξέα. Υπάρχουν βέβαια και πρωτεΐνες ή διάφορα αμινοξέα, τα οποία τα παίρνουν οι αθλητές σε συγκεκριμένες δοσολογίες, αυτοί οι οποίοι θέλουν να αποκτήσουν κάποιο πιο δυνατό μυϊκό σύστημα, αυτοί οι οποίοι θέλουν να αποκτήσουν πιο δυνατό σώμα. Όλα αυτά όμως είναι εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ και λαμβάνονται με σαφείς δροσολογίες.

οποίοι έρχονται στο φαρμακείο, προμηθεύονται αυτά τα σκευάσματα, τα οποία είναι εγκεκριμένα.

**ΕΡ.** Υπάρχει ενδιαφέρον, έρχεται κόσμος;

**ΑΠ.** Υπάρχει κάποιο ενδιαφέρον, αλλά πάντοτε μέσα σε λογικά επίπεδα, ελεγχόμενα. Υπάρχουν όμως και περιπτώσεις που μας ζητούν κάποια ένεση, όπως η Ντέκα-Ντουραμπολίν, όπως και ενέσεις τεστοστερόνης. Αυτά όμως τα δίνουμε με συνταγή γιατρού. Αυτά, δεν μπορούμε να τα κορηγώσουμε ελεύθερα, υπάρχει και σχετική νομοθεσία που κορηγούνται σαν αναβολικά. Βέβαια, κορηγούνται και σε άλλες περιπτώσεις. Το Ντέκα-Ντουραμπολίν, μπορεί να το πάρει ένας ηλικιωμένος ο οποίος έχει καταπέσει, για ανάνηψη.

**ΕΡ.** Αυτά τα φάρμακα τα ζητούν μικρότεροι σε ηλικία;

**ΑΠ.** Αυτά κανονικά απαγορεύονται. Εγώ δεν μπορώ να τα δώσω από τον πάγκο. Τα δίδω βέβαια με ιατρική συνταγή.

**ΕΡ.** Υπάρχουν περιπτώσεις που έρχονται να σας τα ζητήσουν;

**ΑΠ.** Μας τα ζητάνε ναι. Μας τα ζητούν. Αλλά δεν τα δίνουμε. Αν υπάρχει συνταγή γιατρού όμως... Εκτός από τα Ντουραμπολίν και τις ενέσεις τεστοστερόνης, στα φαρμακεία δεν έχουμε άλλα αναβολικά.

ελεγχόμενα και εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ, εάν δεν ληφθούν σύμφωνα με τις οδηγίες, οπωσδήποτε μπορούν να κάνουν κακό.

**ΕΡ.** Πάντως είναι εντυπωσιακό, αυτό που μου λέτε, ότι έρχονται στα φαρμακεία παιδιά, για να ζητήσουν ενέσεις.

**ΑΠ.** Σας είπα τεστοστερόνη και ντεκαντουραμπολίνη ζητούν, οι οποίες αυξάνουν την μυϊκή δύναμη. Η τεστοστερόνη είναι μία ανδρική ορμόνη στην οποία οφείλεται η μυϊκή δύναμη του ανδρός, τα γένια, το μούσι, η κοντή φωνή κλπ.

**ΕΡ.** Ποιο κυρίως τα ζητούν;

**ΑΠ.** Κυρίως αυτοί που ασχολούνται με το μόντι μπιλντινγκ κλπ.

**ΕΡ.** Τι θα συμβουλευάτε τους γονείς και τα παιδιά;

**ΑΠ.** Προτείνω εφόσον κανείς αθλείται και θέλει να ασχοληθεί ακόμα περισσότερο με τον αθλητισμό, πάντοτε να συμβουλευεται ειδικό γιατρό και να παίρνει τα συμπληρώματα μόνο με συνταγή γιατρού και με παρακολούθηση.

[ ]

### Ουρολογικό συμπόσιο

Η Α' Πανεπιστημιακή Ουρολογική Κλινική διοργανώνει Επιστημονικό Συμπόσιο υπό την αιγίδα του Δήμου Ναυπλίου που θα γίνει στο Ναύπλιο 10-12 Σεπτεμβρίου (Ξενοδοχείο Αμαλία), αφιερωμένο στη διάγνωση και αντιμετώπιση των παθήσεων όσι προστάτη.

Την επιστημονικά αυτή εκδήλωση θα παρακολουθήσουν 120-150 Ουρολόγοι από την χώρα. Μ'αυτή την ευκαιρία θα γίνει και μία ενημερωτική εκδήλωση στο «Βουλευτικό» την Κυριακή 12 Σεπτεμβρίου στις 10 το πρωί με την συμπάρασταση του Δήμου Ναυπλιέων, όπου η είσοδος για το κοινό θα είναι ελεύθερη. Σ'αυτή την εκδήλωση διακεκριμένοι ομιλητές Ουρολόγοι θα απαντήσουν σε ερωτήσεις και απορίες του ακροατηρίου, αφού προηγουμένως γίνει μια ενημέρωση.

Καλούνται όλοι όσοι επιθυμούν να παρακολουθήσουν αυτή την εκδήλωση.

### Στόχος η Επιγραφή «Γαλήνη»



Για μια ακόμα φορά η πινακίδα του εξωραϊστικού συλλόγου «Γαλήνη» βρέθηκε στο στόκαατρο δολιοφθορών. Αγνώστο γιατί οι καταστροφείς έσβησαν μόνο τον τίτλο του συλλόγου αφήνοντας να εννοηθεί ότι η «διαφάνια τους αφορά τον σύλλογο και μόνο. Δικαίως επομένως προκάλεσε την οργή του «συλλόγου Γαλήνη» ο οποίος με επιστολή του στον «Α» κατακεραυνώνει τους Δράστες:

«Αύγουστος 25 του 2004, καλοκαίρι, διακοπές, Ολυμπιάδα, γιορτή του κόσμου, ο κόσμος χάρητε και τραγουδάει. Κάποιοι όμως ανεγκέφαλοι, κολλημένοι, που δεν μπορούν να δουν μακρότερα από την μύτη τους, σκέφτονται πως θα βγάλουν το δηλητήριο που έχουν μέσα τους, ξέρουν ότι η πράξεις τους είναι παράνομες για αυτό και κινούνται νύχτα, ύπουλα, μη και τους δεί κανείς, βάρφουν τις πινακίδες του συλλόγου νομιζοντας ότι κάτι κάνουν, διότι στην ζωή τους ήταν άχρηστοι, κούφιοι, και δειλοί. Τόσο τυφλοί και κουφοί είναι που μια στάλα Χριστιανισμού αν είχαν μέσα τους το μόνο που θα έπρεπε να κάνουν είναι να ζητούν από Τον Θεό συγχωρηση για τα λάθη της ζωής τους !!! Μήπως όμως δεν είναι Έλληνες;

Χρόνια κρατά αυτή...πληθιοτητα. Δεν βρέθηκε τόσα χρόνια κανείς ούτε από το στενό τους περιβάλλον να τους νουθετήσει ότι αυτό που κάνουν (Καταστρέφουν τις πινακίδες του συλλόγου) δεν συμφέρει ούτε τους ίδιους, τόσο μίσος, τόσο φθόνος, γιατί!!! Αισθάνονται μηδενικά στη ζωή τους, άχρηστοι. Βλέπουν ότι ο σύλλογος «Γαλήνη» είναι εύρωστος, δυνατός, σέβεται τους νόμους του κράτους και το Περιβάλλον, δεν έχουν τίποτα να πουν και στρέφονται στις δολιοφθορές; Εμείς έχουμε επίπεδο και δεν θα πέσουμε στο δικό τους !!!

Όταν μιλάει ο νόμος (δικαστήριο) θα φανεί ποιος είναι ξεβράκωτος.

Ο σύλλογος «Γαλήνη»-πρωτοπόρος και δυναμικός θα συνεχίσει να προσφέρει σε πείσμα ανθρώπων οπισθοδρομικών και κοντόφθαλμων».

Τέλος στα νιτρικά με τον καινούργιο αγωγό που κατασκευάζεται.  
Φορέας υδροδότησης γειτονικών δήμων η ΔΕΥΑΑΡ.

## Καθαρό νερό στο Άργος

**Οριστικό τέλος δίνεται στο πρόβλημα υδροδότησης του δήμου Άργους και των δημοτικών διαμερισμάτων, με ποιοτικό πόσιμο νερό,**

**αφού εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, ύψους ενός εκατομμυρίου ευρώ.**



Όπως δήλωσε ο δήμαρχος Άργους Δημήτρης Πλατιές σε τρεις μήνες όλοι οι δημότες θα πίνουν άριστης ποιότητας νερό, αφού θα έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες που πρέπει να γίνουν. «Το όνειρο, έγινε πραγματικότητα», είπε ο δήμαρχος, προσθέτοντας: «οι κόποι μας και οι αγώνες μας για την οριστική επίλυση ενός προβλήματος που βασάνιζε για δεκαετίες την πόλη του Άργους και τα δημοτικά διαμερίσματα, επιβραβεύτηκαν με τον καλύτερο τρόπο, αφού η κυβέρνηση κατανόησε το πρόβλημά μας, μετά από αλληπάλληλες συναντήσεις με στελέχη της και προχώρησε στην χρηματοδότηση του έργου ύδρευσης.

Με τα χρήματα που εξασφαλίστηκαν, πρόκειται να αντικατασταθεί ο αγωγός που μεταφέρει νερό από τους Μύλους προς την Λέρνη,

ο οποίος και θα αποτελέσει την βασική υποδομή για την επίλυση του προβλήματος. Επίσης θα κατασκευαστεί το απαιτούμενο δίκτυο προς τα δημοτικά διαμερίσματα του δήμου, προϋπολογισμού 200.000 ευρώ ώστε να λυθεί κι εκεί το πρόβλημα με το νερό-δολιπτήριο που φτάνει μέχρι σήμερα, στα σπίτια των καταναλωτών.

Το έργο ύδρευσης, θα δώσει λύση τόσο στο πρόβλημα της ποσότητας όσο και στο πρόβλημα της ποιότητας του νερού. Μάλιστα, ο κεντρικός αγωγός θα κατασκευαστεί με αυτεπιστασία από τις τεχνικές υπηρεσίες της δημοτικής επιχείρησης Ύδρευσης-Αποχέτευσης Άργους και θα κοστίσει 70% φθηνότερα, δήλωσε ο κ.Πλατιές.

Ο συγκεκριμένος αγωγός, που αντικαθίσταται ήταν πολύ παλιός

και διάτρητος, με αποτέλεσμα το 50% περίπου του νερού που μετέφερε, να χάνεται στα χωράφια. Επίσης λόγω των διαρροών το νερό που έφτανε τελικά στο Άργος ήταν θολό. Επίσης η διατομή του αγωγού ήταν ιδιαίτερα μικρή, αφού είχε την δυνατότητα -εφόσον δεν υπήρχαν διαρροές- να μεταφέρει μόλις 150 κυβικά νερού. Ο νέος αγωγός ου θα κατασκευασθεί είναι πολύ μεγαλύτερος, με δυνατότητα μεταφοράς 600 κυβικών νερού.

### Νιτρικά

Η εποχή που οι γεωτρήσεις του δήμου Άργους, συμπλήρωναν το νερό της Λέρνης, με αποτέλεσμα στα σπίτια να φτάνει νερό-δολιπτήριο, σε λίγο θα ανήκει στο παρελθόν. Όταν ολοκληρωθεί το έργο, το νερό της Λέρνης θα επαρκεί για την υδροδότηση, οπότε δεν θα χρειάζεται όταν είναι αυξημένη η κατανάλωση, να γινάτια εμπλουτισμός με το νερό των γεωτρήσεων, το οποίο είναι γεμάτο νιτρικά. Δεν είναι μακριά η εποχή άλλωστε, που διαβάζαμε στον Τύπο ανακοινώσεις του δήμου, ου προέτρεπε τους δημότες να μην πίνουν το νερό της βρύσης, αλλά να το χρησιμοποιούν μόνον για λάτρυα.

Το ίδιο πρόβλημα αντιμετώπιζαν φυσικά και οι κάτοικοι των δημοτικών διαμερισμάτων, που υδρεύονταν μόνο με γεωτρήσεις και αναγκάζονταν να καταναλώνουν εμφιαλωμένο ή να μεταφέρουν νερό με δοχεία από τις πηγές.

### Φορέας υδροδότησης

Ο δήμαρχος Άργους, όπως δήλωσε, θεωρεί ότι με τον καινούργιο αγωγό των 600 κυβικών που θα τοποθετηθεί από τους Μύλους έως το Κεφαλάρι, θα μπορέσουν να υδροδοτηθούν, εφόσον το επιθυμούν, και γειτονικοί δήμοι. Απώτερος στόχος του δήμου Άργους, είναι να καταστήσει την ΔΕΥΑΑΡ, ως φορέα υδροδότησης και των γειτονικών δήμων, όπως η Αγία Τριάδα. Μάλιστα στην περίπτωση αυτή, τα οικονομικά οφέλη για το Άργος αφενός θα είναι μεγάλο, αφετέρου όμως θα λυθεί και το τεράστιο πρόβλημα των γειτόνων.

Στόχος επίσης μελλοντικά, είναι και η δημιουργία ενός μικρού εργοστασίου διύλισης, ώστε να βελτιωθεί ακόμα περισσότερο η ποιότητα του νερού.

### Έργα περιβάλλοντος από Ταμείο Συνοχής

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΠΕΠ Πελοποννήσου προέβη στον 5ο κύκλο προκήρυξης συνολικού προϋπολογισμού 150 εκ.ευρώ για έργα περιβάλλοντος που συγχρηματοδοτούνται από το Ταμείο Συνοχής.

Το Ταμείο Συνοχής ιδρύθηκε το 1994 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με δράση συμπληρωματική εκείνης των Διαρθρωτικών Ταμείων και του Κοινωνικού Πλαισίου Στήριξης και στόχο την υποβοήθηση των λιγότερο εύπορων κρατών-μελών. Το Ταμείο Συνοχής συγχρηματοδοτεί μεγάλα έργα στους τομείς του περιβάλλοντος και των μεταφορών. Η συμμετοχή του Ταμείου για τα έργα τοπικής σημασίας ανέρχεται στο 75%.

Ο 5ος κύκλος προκήρυξης για έργα του ταμείου Συνοχής εστιάζεται σε έργα αποχέτευσης και επεξεργασία αστικών λυμάτων. Στόχος σύμφωνα με τον Εθνικό Περιβαλλοντικό Σχεδιασμό είναι η κάλυψη των αναγκών σε υποδομές διαχείρισης αστικών λυμάτων (συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία) με γενικότερο στόχο την

προστασία των νερών και του περιβάλλοντος καθώς και την στήριξη της αειφόρου ανάπτυξης. Προτεραιότητα δίνεται σε ευαίσθητες περιοχές και σε ειδικές περιπτώσεις σε θέματα δημόσιας υγείας και τουριστικής ανάπτυξης.

Προτάσεις για έργα επεξεργασίας λυμάτων και αποχετεύσεων μπορούν να υποβάλλουν οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, οι οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης και οι επιχειρήσεις τόσο που έχουν συσταθεί για το σκοπό αυτό καθώς και οι Υπηρεσίες της Περιφέρειας. Ο προϋπολογισμός των προτεινόμενων μεμονωμένων ή ομάδων έργων θα πρέπει να ανέρχεται στο 10 εκ. ευρώ τουλάχιστον.

Η αίτηση συνδρομής για χρηματοδότηση από το Ταμείο Συνοχής υποβάλλεται στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΠΕΠ Πελοποννήσου έως 30 Σεπτεμβρίου 2004 και θα πρέπει να περιλαμβάνει μεταξύ των άλλων την Αίτηση Συνδρομής, προμελέτες, προεγκρίσεις, τεχνικές μελέτες.

### Πράσινοι: Όχι στους Ολυμπιακούς

Πριν καλά καλά σβήσει η φλόγα της Αθήνας, ξεκίνησαν οι πρώτες αντιδράσεις για τους ολυμπιακούς αγώνες του Πεκίνου, ώστε η νέα Ολυμπιάδα να μην γίνει πλυντήριο της καταπίεσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην «σοσιαλιστική» Κίνα. Οι Οικολόγοι πράσινοι συμμετέχοντας στην διεθνή καμπάνια για το μποϊκοτάζ των αγώνων, τονίζουν: Τώρα που οι Ολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας έδωσαν τη σκυτάλη στο Πεκίνο, είναι καιρός να εστιάσουμε, εκτός από τις γενικές μας αντιρρήσεις για κάθε Ολυμπιάδα, στην κατάσταση που επικρατεί στην τερστία αυτή χώρα. Οι Οικολόγοι Πράσινοι υποστηρίζουν τη διεθνή εκστρατεία για μποϊκοτάζ των Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου, το 2008, με στόχο να σεβαστεί η Κίνα τα ανθρώπινα δικαιώματα και να σταματήσει την κατοχή του Τιβέτ, επιτρέποντάς του την ανεξαρτησία που του στερήσε πριν 54 χρόνια. Εκτεταμένες σφαγές, αγριότητες, λοιμός, πρόσφυγες και συστηματική καταπίεση θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων δε σπάνιαν τίποτε για τους «αθάνατους». Τον Ιούλιο του 2001, παρά τη συνεχή καταστολή, απονεμήθηκε

στο Πεκίνο το δικαίωμα να φιλοξενήσει τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2008. Αν και ο Εκτελεστικός Διευθυντής της ΔΟΕ, Φρανσουά Καράρ παραδέχθηκε ότι μόνο τα ανθρώπινα δικαιώματα ήταν υπό συζήτηση, ο Πρόεδρος της ΔΟΕ κ. Ζακ Ρογκ δήλωσε απλά στο BBC (24/4/2002) ότι «οι Ολυμπιακοί Αγώνες θα βελτιώσουν τα ανθρώπινα δικαιώματα στην Κίνα». Οι υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε όλο κόσμο εξέφρασαν την κατάπληξή τους για αυτήν την απόφαση, αναφέροντας ότι, εάν η Κίνα μπορούσε κατά τόσο εξόφθαλμο τρόπο να καταπατά τα ανθρώπινα δικαιώματα ενώ διεκδικούσε τους Αγώνες, δεν υπήρχε κανένας λόγος να υποθέσει κανείς ότι η ανάθεσή τους θα οδηγούσε σε οποιαδήποτε αλλαγή, εκτός αν η συνεχής διεθνής πίεση ενταθεί πριν και κατά τη διάρκεια των Αγώνων. Στα 54 χρόνια από τότε που εισέβαλε και κατέχει το Τιβέτ, η Κίνα αρνείται να πάρει θετικά μέτρα στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την ελευθερία της έκφρασης. Γι' αυτό πρέπει να υποστηρίξουμε τη διεθνή καμπάνια.

**Studio B&G**  
PELOPONNISOS PHOTO PRESS AGENCY  
Ε. ΜΠΟΥΓΙΩΤΗΣ - Γ. ΡΑΣΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΕΧΕΣ  
ΔΙΑΚΟΣΜΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΕΚΤΥΠΩΣΗΣ  
ΚΑΛΩΣΗ ΚΑΤΑΝΕΥΣΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΕΥΣΗΣ, ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΕΚΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ  
ΦΩΤΟΤΥΠΟΣΤΡΟΦΟΚΟΠΗ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΕΚΚΟΣΜΩΣΕΙΣ  
ΒΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

Όλες οι παραστάσεις  
στο θέατρο της Επιδαύρου  
από το 1993

1. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ (Αεροπλάνα, Καράκια, Αρμάδια)  
2. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ (από το 1992)  
3. ΠΟΛΙΤΙΚΑ (από το 1993)  
4. ΑΣΑΝΤΙΚΑ (από το 1993)  
5. ΕΚΚΟΣΜΩΣΕΙΣ (από το 1994)  
6. ΤΑΞΙΔΙΑ (από Ελλάδα και Ξένα)

Το φωτογραφικό αρχείο διατίθεται σε οργάνωτο, σίδες, και σε cd-rom (αρχείο JPEG, TIFF)  
ΚΙΟΣΚΙΑ ΚΑΙ ΜΑΓΑΖΙΑ Τ.Κ. 21100, ΤΗΛ. FAX 07520 26027 ΚΩΔ. 0832 075740, 0832 512516 email: studio-press@netcity.gr

# ΕΞΟΔΟΣ

με τη Νάνου

-Υπέρ υπερκινητικός είναι ο Δήμος πίσω από το Bar του «LALLA YACOUT»



-10' παίρνει η Μαρία, στον χώρο υποδοχής του club "RUSTY", που καμιά φορά μπορεί να είναι ακραίες...

-Συνεχίζει να δίνει δυναμικό παρών ο Χρήστος Μακρής στα πλατό του "LALLA YACOUT"

-Από τα πιο εξεζητημένα μέχρι και τα πιο κλασικά cocktails έχετε την ευκαιρία να δοκιμάσετε στο "CHRISTIAN'S BAR"

Μαρία στο «ENTEXNO»

και σε όλες της εκδοχές. Σφηνάκι, με πάγο ή σε cocktail.

Η Γιούλα στο cafe-Bar «ΓΡΑΜΜΕΣ» λέει ΝΑΙ στο Bayleys,

-Με ενημερωμένο και ανανεωμένο MENU του cafe "ΠΟΡΤΕΣ"

-Και όσο για την Όλγα που θα την δείτε στο πιο κεντρικό Bar του "RUSTY"... επιμένει και λέει όχι σε σφηνάκια cocktails και αλκοόλ.



με τη Νάνου

-Σκίζει και φέτος το "BARINO"

-Ναι, ναι, ναι, !! Άψογη είναι η Μελίνα στο cafe-Bar «ΓΡΑΜΜΕΣ»  
-Ξεχωρίζει η



ΠΟΛΥΖΩΓΙΑΔΟΥ & ΦΛΕΣΣΑ - ΝΑΥΠΛΙΟ  
ΤΗΛ. 07520 99410 FAX. 07520 99411

Πρόταση - Συνταγή από το cafe "ΠΟΡΤΕΣ"

**Μπρόμπα παγωτού με φρούτα**

**ΥΛΙΚΑ**

200 γρ. ανανά σε κύβους (κονο)  
410 γρ. βερίκοκα  
100 γρ. ανανά γλασέ  
100 γρ. κερσαάκια γλασέ  
75 γρ. πράσινα κερσαάκια γλασέ  
50 γρ. μαρόν γλασέ  
100 γρ. σύκα ξηρά  
450 γρ. κρέμα γάλακτος  
150 γρ. κρέμα custard

**ΕΚΤΕΛΕΣΗ**

Στραγγίζετε τον ανανά & τα βερίκοκα. Τα ρίχνετε σε μπλέντερ και τα χτυπάτε 1-2 λεπτά. Τα αδειάζετε σε βαθιά στρογγυλή φόρμα και τα βάζετε στην κατάψυξη 1-2 ώρες. Ψιλοκόβετε όλα τα φρούτα και χτυπάτε με σύρμα την κρέμα. Προσθέτετε την κρέμα custard και τα ψιλοκομμένα φρούτα. Βγάzte τη φόρμα και πιέζετε να «ανέβουν» στα πλαϊνά της. Αδειάζετε το παγωτό και βάζετε πάλι στην κατάψυξη για 7-8 ώρες.





## Η πίσω πλευρά της «Ολυμπιακής Πανσελήνου».

**Πάνω από 10 δις ευρώ αναμένεται σύμφωνα με αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες να εκτιναχθεί το κόστος της Ολυμπιάδας.**

Φυσικό όταν μιλάμε για κόστος αναφερόμαστε στο κυριακό-κατασκευαστικό μέρος, εξαιλισμούς, σκηνικά κλπ. και όχι στο κόστος συντήρησης που έπεται και δεν έχει υπολογιστεί ακόμα. Στα 10 δις περιλαμβάνεται και το κόστος του Ζέπελιν, όχι όμως και οι πληρωμές των πρόσκαιρων και των παραδοσιακών καφιέδων που θα προστάτευαν τους επισήμους από απίθανη τρομοκρατική απόπειρα. Όλοι αυτοί θα πληρωθούν από μυστικούς κωδικούς με άλλες παραπλανητικές ονομασίες ή με «μαύρο χρήμα» που δεν θα καταγράφεται πουθενά αλλά θα πρέπει να ξανασυμπληρωθεί ώστε να υπάρχει πιθανότητα «επαναχορήγησης». Αν και οι κορραγοί δεν έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον, όμως από την «Αθήνα 2004» εκφράζεται η αισιοδοξία ότι ο προϋπολογισμός αναμένεται να κλείσει στο 1,857 δις.

Το βλέμμα πάντως στρέφεται προς την μεταολυμπιακή χρήση των αθλητικών εγκαταστάσεων μέρος των οποίων και κυρίως αυτά που θα κριθούν οικονομικά ασύμφορα να παραχωρηθούν στους Δήμους, ενώ τα «φιλέτα» θα δοθούν με μακροχρόνια παραχώρηση σύμφωνα με πηγές του Υπουργείου Οικονομίας σε μεγαλοεπιχειρηματίες. Άγνωστο παραμένει ακόμα η τύχη του τεχνολογικού εξοπλισμού στο κτήριο που ενοικίαζε ο «Αθήνα 2004» για τις ανάγκες του, αφού δεν έχει βρεθεί ακόμα ενοικιαστής που να ενδιαφέρεται για τον υπερπολυτελέστατο εξοπλισμό.

Πρόθεση της Κυβέρνησης είναι σε ορισμένα από τα κτίρια να μετακομίσουν τα διάφορα υπουργεία ώστε να «γλιτώσει» το Δημόσιο από τα υψηλά ενοίκια. Αν αυτό όμως είναι εφικτό, εξαρτάται απ' τις πιέσεις που θα δεχθεί η κυβέρνηση από ιδιώτες επιχειρηματίες που καλοβλέπουν ορισμένους χώρους. Ήδη από πλευράς ΑΝΤ1 ασκούνται πιέσεις για την μεταστέγηση του συγκροτήματος σε

συγκεκριμένο κτίριο.

Ως γνωστόν την διαχείριση των κτιρίων έχει αναλάβει η ανώνυμος εταιρία «Ολυμπιακά Ακίνητα» πιστό αντίγραφο των «Ελληνικών Τουριστικών Ακινήτων» με τα γνωστά προβλήματα που έχουν εμφανίσει σ' όλη την χώρα με την διαχείριση της περιουσίας του ΕΟΤ.

Πρόβλημα άλυτο παραμένει και η διάθεση των εκατοντάδων αυτοκινήτων που χρησιμοποιήθηκαν για τις ανάγκες της Ολυμπιάδας. Πιθανότατα θα εκποιηθούν σε ιδιώτες, αφού αν και λεωφορειάκια είναι «μικρά» για την κάλυψη αναγκών των δόμων, που έτρεξαν να τα ζητήσουν.

Εξάλλου σκοπός της κυβέρνησης είναι να κερδίσει κάποια χρήματα για την κάλυψη των δαπανών της Ολυμπιάδας και όχι να τα «δωρίσει» στους ΟΤΑ. Στο δημόσιο όμως φαίνεται να καταλήγει και ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός του «2004», χωρίς φυσικά να εισπραττονται και από εκεί χρήματα για την «τρόπα» που άφησαν οι Αγώνες.

Η αδυναμία διαχείρισης των περιου-

σιακών στοιχείων της Ολυμπιάδας γινάτια περισσότερο εμφανής, από την παραδοχή του Πρωθυπουργού ότι δεν υπάρχει σχέδιο διαχείρισης από πλευράς ΝΔ και γι' αυτό δύο μέρες μετά την λήξη της Ολυμπιάδας ζήτησε από τους υπουργούς του να καταθέσουν εναλλακτικές προτάσεις στις ήδη από πλευράς ΠΑΣΟΚ υπάρχουσες.

Αλλά και οι ήδη υπάρχουσες απ' την Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ προτάσεις, δεν αποτελούν πραγματικά αξιόπιστες λύσεις, αφού σ' όλες σχεδόν τις περιπτώσεις προτείνεται μία ασαφής διαχείριση όπου θα συμμετάσχουν Κράτος, Δήμοι και Ιδιώτες. Μάλιστα για να μετριαστούν οι αντιδράσεις σε όλες τις χρήσεις προστίθεται και ως μαϊντανός ο Πολιτισμός.

Το μεταολυμπιακό κόστος, συντήρησης των εγκαταστάσεων μπορεί μακροπρόθεσμα να αποδειχθεί πολύ πιο δυσβάσταχτο από το κόστος κατασκευής, όπως επισμαρτίνεται ευστόχως και από μερίδα του ευρωπαϊκού Τύπου. Είναι γνωστό βέβαια ότι πολλοί δήμοι ακόμα και σήμερα δύσκολα

καταφέρνουν να καλύψουν τα κόστη των δημοτικών αθλητικών σταδίων μετά την παραχώρησή τους από την Γ.Γ.Α. πόσο μάλλον ενός γηπέδου ράγκμπι, όντα δεν υπάρχει παράδοση στο άθλημα στην χώρα μας.

Πέραν των οικονομικών  
Αν τα οικονομικά αποτελούν αγκάθι για την ελληνική οικονομία, οι κοινωνικές επιπτώσεις απ' την Ολυμπιάδα αποτελούν μια άλλη πλευρά της μετα-Ολυμπιακής εποχής. Για την κατασκευή των έργων καταστρατηγήθηκαν τα εργατικά δικαιώματα. Εισήχθη το ελαστικό ωράριο, η ενοίκιαση εργαζομένων, η ανασφάλιστη εργασία, η επέκταση του ωραρίου έως και τις 16 ώρες ημερησίως καθώς και η απόδοση ευθυνών για τον θάνατο 17 εργαζομένων στα Ολυμπιακά Έργα προκειμένου να μην διαταραχθεί η εικόνα της χώρας μας στο εξωτερικό.

Σ' αυτά θα πρέπει να προστεθούν και οι 6000 νέοι άνεργοι που έως την 1 Οκτωβρίου θα πρέπει να απολυθούν από τις Ολυμπιακές εγκαταστάσεις.

Ο δρόμος για την επιτυχία

# Ι.Ι.Ε.Κ. ΟΡΟΣΗΜΟ

### ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ:

1. Διοικητικό και Οικονομικό στέλεχος επιχειρήσεων
2. Ειδικός Ξενοδοχειακών υπηρεσιών και τροφοδοσίας

### ΠΑΡΟΧΕΣ:

Στους σπουδαστές του Ι. Ι.Ε.Κ. Ορόσημο παρέχονται:

1. Αναβολή στράτευσης
2. Ομαδική ασφάλιση από έγκυρο ασφαλιστικό φορέα
3. Φοροαπαλλαγή των γονέων για τα διδάκτρα
4. Ειδικό πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας για τις εξετάσεις πιστοποίησης
5. Παροχή πλούσιας βιβλιογραφίας - σημειώσεων



## Ι.Ι.Ε.Κ. ΟΡΟΣΗΜΟ

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  
ΜΕ Α.Μ. 09006

Κάτω πλατεία Κρανιδίου,  
Άνοδος Μιχ. Χάσπαρη Τ.Κ. 21300  
Τηλ.: 27540 23301-2, Fax: 27540 23303  
Email: oro@otenet.gr

Σηματοδοτεί το μέλλον



ENHETS

του Βασίλη Καπετανίου

Εργοθεραπευτής - Ειδικός, M.Sc Neuropsychology

**ΑΝΤΙΛΗΨΗ  
3-4 ΕΤΩΝ**

1. Είναι ικανό να ονομάζει μικρά και μεγάλα αντικείμενα
2. Είναι ικανό να δείχνει τουλάχιστον δέκα μέρη του σώματος του όταν του ζητηθεί
3. Είναι ικανό να δείχνει και να ξεχωρίζει το αγόρι και το κορίτσι όταν του ζητάνε
4. Είναι ικανό να αναφέρει αν ένα αντικείμενο είναι βαρύ ή ελαφρύ
5. Είναι ικανό να αντιλαμβάνεται τα δυο μέρη μιας εικόνας και μπορεί να την φτιάξει ολόκληρη
6. Είναι ικανό να κάνει διήγηση αναφερόμενο στους ήρωες ενός παραμυθιού, σε κάποια τηλεοπτική εκπομπή, ή σε κάποια γεγονότα
7. Είναι ικανό να τραγουδάσει λέγοντας τα λόγια και κάνοντας τις κινήσεις που του έχουν μάθει
8. Είναι ικανό να κάνει αντιστοιχία τριών αντικειμένων τουλάχιστον ένα προς ένα
9. Είναι ικανό να δείχνει αντικείμενα κοντά και μακριά
10. Είναι ικανό να κάνει ομαδοποίηση αντικειμένων π.χ. να ταίριαζε την κατασάρα με το καπάκι
11. Είναι ικανό να μετράει μέχρι το τρία επαναλαμβάνοντας τι κινήσει κάποιου άλλου
12. Είναι ικανό να κάνει μια πρώτη ταξινόμηση αντικειμένων σε κατηγορίες
13. Είναι ικανό μιμούμενο τις κινήσεις κάποιου άλλου να σχεδιάζει ένα V
14. Είναι ικανό να κάνει την διαγώνιο γραμμή σε ένα τετράγωνο 10 τουλάχιστον εκατοστών
15. Είναι ικανό να μετρά τουλάχιστον 10 αντικείμενα με την βοήθεια κάποιου που του δείχνει τι να κάνει
16. Είναι ικανό μιμούμενο τις κινήσεις κάποιου ανθρώπου να χτίζει με τρεις τουλάχιστον κύβους σχηματίζοντας μια γέφυρα
17. Είναι ικανό όταν δει ένα συνδυασμό από κύβους ή κάντρες με ίδια υλικά να φτιάξει τον ίδιο συνδυασμό
18. Είναι ικανό να γράψει μια σειρά από ενωμένα VVV-VVV
19. Είναι ικανό να ολοκληρώνει ένα μισοτελειωμένο άνθρωπο βάζοντας τα άκρα του χέρια και πόδια
20. Είναι ικανό να συμπληρώνει ένα παζλ 6 κομματιών ενοσηνωμένων χωρίς να κάνει δοκιμή και λάθος
21. Είναι ικανό να χαρακτηρίζει πράγματα ως ίδια ή διαφορετικά
22. Είναι ικανό μιμούμενο τις κινήσεις κάποιου άλλου να σχεδιάζει τετράγωνα
23. Είναι ικανό να πει τα ονόματα τριών χρωμάτων
24. Είναι ικανό να ονομάσει τα τρία σχήματα, τετράγωνο, κύκλο, και τρίγωνο

Καμιζής και τοπικό συμβούλιο Πορτοχελίου διασταυρώνουν πυρά, για το λιμενικό ταμείο

**Οι... λάμπες φέρνουν κόντρες**

**Δυνατή κόντρα, έχει δημιουργηθεί στο Κρανίδι, μεταξύ του δημάρχου Δημήτρη Καμιζή και των μελών του τοπικού συμβουλίου Πορτοχελίου, για τα άλυτα προβλήματα που υπάρχουν στο λιμάνι.**

Την διαμάχη εκκίνησαν οι Χρ. Τσίγκης, Μ. Λούμης, Ν. Καραμαδούκης, Α. Στάϊκος, Δ. Δημαράκης και Δ. Λαφιώτης, οι οποίοι με ανακοίνωσή τους, στρέφονται κατά του Δ. Καμιζή και τον κατηγορούν για αδιαφορία. Συγκεκριμένα τονίζουν: «Πληροφορούμε τους κατοίκους του Πορτοχελίου, ότι εδώ και αρκετούς μήνες έχει συσταθεί Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο το οποίο είναι και το αρμόδιο όργανο για τον χώρο του λιμένος Πορτοχελίου.

Επίσης, είμαστε στη δυσμενή θέση να καταγγείλουμε τον Δήμαρχο Κρανιδίου κ.Καμιζή διότι ενώ γνωρίζει καλά τα προβλήματα του λιμένος Πορτοχελίου, έστω και για μια απλή αλλαγή καμένων λαμπτήρων, καθαρισμό ξερών χόρτων, επισκευή σε κατεστραμμένα παγκάκια -απλά πράγματα-, αδιαφορεί μέχρι σήμερα. Αυτό άλλωστε το έχει δείξει και για όλο το δ.δ. Πορτοχελίου στα έξι (6) χρόνια της Δημοτικής του θητείας. Κάθε δικαιοσύνη που θα ειπωθεί στην συνέχεια, θα προτιμούσαμε να ήταν σε υλοποίηση έργων ώστε να βελτιώσουμε έτσι την εικόνα του Πορτοχελίου.

Το Τοπικό Συμβούλιο έχει δηλώσει ότι είναι θετικό σε κάθε προσπάθεια



βελτίωσης για να έχουμε πρόπουσα εικόνα που αρμόζει στο Πορτοχέλι». Άμεση ήταν η αντίδραση του δημάρχου Κρανιδίου, ο οποίος απάντησε ότι το λιμενικό ταμείο δεν έχει αναπτύξει ακόμα τις λειτουργίες του, εξ αιτίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Συγκεκριμένα ο κ.Καμιζής τονίζει απαντώντας στον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Πορτοχελίου: Κύριε Πρόεδρε, Όπως πολύ καλά γνωρίζετε η συντήρηση πλατειών και άλλων κοινόχρηστων χώρων, σχολικών κτιρίων, παιδικών χαρών, εφαρμογή πολιτιστικών προγραμμάτων κλπ. ανήκουν στις αρμοδιότητές σας, όπως οι διατάξεις του Ν.2539/97, άρθρο 4 παράγραφοι 7, 8, 9 και άρθρο 6 παράγραφοι 6, 8, 14 προβλέπουν. Οι αρμοδιότητες αυτές άλλωστε σας έχουν ανατεθεί και με την υπ'αρ. 77/3.3.03 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κρανιδίου. Επειδή πλέον η αδυναμία σας ή η άρνησή σας να ασκήσετε αυτές τις αρμοδιότητες έφτασε στο σημείο να μην μπορείτε να μεριμνήσετε ούτε για μία απλή αλλαγή καμένων λαμπτήρων, καθαρισμό των ξερών χόρτων και

όλα αυτά τα απλά πράγματα -όπως στη δημόσια ανακοίνωση που αναρτήσατε προς τους δημότες Πορτοχελίου με ημερομηνία 23.7.2004 ομολογείτε εσείς ο ίδιος, είμαι υποχρεωμένος βάσει των ίδιων διατάξεων του Ν.2539/97 να ασκήσω εγώ ως Δήμαρχος πλέον αυτές τις αρμοδιότητες.

Η δικαιολογία ότι το νεοσύστατο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο είναι το αρμόδιο όργανο για τον χώρο του λιμένος Πορτοχελίου, σε καμία περίπτωση δεν ευσταθεί διότι αφενός δεν γνωρίζετε ότι ακόμα δεν έχει αναπτύξει τις λειτουργίες ου λόγω καθυστέρησης από πλευράς της Περιφέρειας Πελοποννήσου να προχωρήσει στην υπογραφή των εγκριτικών αποφάσεων -απαραίτητων για την λειτουργία του και την οικονομική διαχείριση, αφετέρου δε διότι και όντα την ευθύνη του χώρου λιμένος την είχε για πολλά χρόνια το Λιμενικό Ταμείο του νομού Αργολίδας ο Δήμος μέσω του Τοπικού Συμβουλίου Πορτοχελίου και του Προέδρου του, μεριμνούσαν γι'αυτές τις εργασίες. Κάθε δικαιοσύνη τέτοιας ή άλλης μορφής είναι εντελώς παράδεκτη και εσείς είτε ο μόνος υπεύθυνος με την μέχρι σήμερα αδιαφορία σας για την εικόνα που καταγγέλλετε. Γι'αυτό το λόγο πλέον και για να είχε το Πορτοχέλι την πρόπουσα εικόνα που του αρμόζει αναλαμβάνω εγώ ως Δήμαρχος να ασκήσω τις αρμοδιότητες που κατά Νόμο είσατε υποχρεωμένος να ασκείτε, αλλά αδιαφορείτε προφανώς γι'αυτό».

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Από την Διεύθυνση Δασών Νομού Αργολίδας ανακοινώνεται ότι έχει εκδοθεί το υπ'αριθμ. 601/3-5-1980 έγγραφο, μετά από αίτηση της κας Σταματίνας συζ. Τσιπιανίτη, με το οποίο κρίθηκε ότι η έκταση εμβαδού 148.631,00 τ.μ. κείμενη στη θέση «λάκκες» δ.δ. Κρανιδίου, του δήμου Κρανιδίου, είναι αγροτική και εμπίπτει στις διατάξεις του Ν.Δ. 86/69 «περί δασικού κώδικα» και του Νόμου 998/79 «περί προστασίας δασών». Η παρούσα ανακοίνωση γίνεται μετά από αίτηση που υπέβαλε ο κ.Σταθόπουλος Φώτιος και αφορά σε έκταση εμβαδού Ε=4.858,77τ.μ., η οποία αποτελεί μέρος της έκτασης των 148.631,00τ.μ. στην οποία αναφέρεται το 601/3-5-1980 έγγραφο της Διεύθυνσης Δασών Νομού Αργολίδας, κατ'εφαρμογή της 88416/579 π.ε./1-12-2000 εγκυκλίου διαταγής του Υπ.Γεωργίας και της 1038/88

απόφασης ΣτΕ προκειμένου να δημοσιοποιηθεί στο ευρύ κοινό το περιεχόμενό του ως άνω εγγράφου (601/3-5-1980), της Διεύθυνσης Δασών Αργολίδας, ούτως ώστε να αποκτήσει έννομες συνέπειες έναντι παντός και να τηρηθούν οι διατυπώσεις δημοσιότητας, όπως προβλέπεται από το άρθρο 14 του Ν.998/79 «περί προστασίας Δασών και των Δασικών εν γένει εκτάσεων της Χώρας». Το επισπευτικό της πράξης χαρακτηρισμού εγγράφου μας, αρ.πρωτ.3978/11-8-2004, μετά των συνημμένων τοπογραφικών διαγραμμάτων θα είναι αναρτημένο επί ένα μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Κρανιδίου και όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δύο (2) μηνών, από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημοσίευση, ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν.998/79).

**ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  
ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ**

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ**

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΣΤΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ  
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΩΝ  
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΟΓΙΚΟ  
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΣΙΑΚΟ  
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ  
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)  
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ BOBATH  
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ  
ΠΡΟΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)  
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

**ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ**

ΑΓΡΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:  
ΔΥΣΛΕΞΙΑ  
ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ  
ΑΦΑΣΙΕΣ  
ΑΥΤΙΣΜΟ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ  
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ  
ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ  
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ  
ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ  
ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ  
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ  
ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΟΥΡΓΙΕΣ  
ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

**Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ**  
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ  
Msc Neuropsychology



**ΠΩΛΗΣΕΙΣ  
ΑΚΙΝΗΤΩΝ**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ 17 ΣΤΡΕΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΙΡΙΩΝ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 27520 27847, 6944 677607

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία 3 δωμάτων, κουζίνα, μπάνιο, με μεγάλο κήπο με πορτοκαλιόδενδρα σε κεντρικό σημείο στο Αργολικό Ναυπλίου. Πληροφορίες τηλ. 27520-44941 & 6939392204

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση άρτου, τροφίμων και τοιγάρων στο Ναύπλιο Τηλ. 6978402132, απόγευμα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρέμματα στο Δορούφι ΚΟΙΛΑΔΑ σε ωραία τοποθεσία με θέα θάλασσα. ΤΙΜΗ: 60.000 ευρώ συζητήσιμη. Πληρ. 6944-213295.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. Πόρτο-Χέλι εντός πάλεως 45.000 Ευρώ. Πληροφορίες: ΤΗΛ: 2754-0-33209 Απογευματινές-βραδινές ώρες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (Ψαλικά - ραπτικά) στην Ερμιόνη με σταθερή πελατεία. Σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 27540-23065.

Πορτοχέλι, κατοικία τριών επιπέδων με άνετους χώρους, πισίνα, γκαράζ και διαμόρφωση εξωτερικών χώρων, οικόπεδο 4.000 m2 εφάπτομενο αμμώδους παραλίας. Δημαρχίας Ευάγγελος 27540-51882, / 694-6466018.

Πορτοχέλι, Άγιος Αμφιλιάδος, μονοκατοικία 140 m2 συν υπάγειο, οικόπεδο 2000 m2, 100 m θάλασσα άκλειστη θέα Σπέτσες. Δημαρχίας Ευάγγελος 27540-51882 / 694-6466018.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Κατάστημα Ανδρικών Ρούχων τρίατο κάτω από το Παλαμήδι, στο Κέντρο της αγοράς του Ναυπλίου. Τηλ. 6945-290748.

Πορτοχέλι, μονοκατοικία 70 τ.μ. οικόπεδο 5200 τ.μ. πλήρες επιπλωμένη καλοριφέρ, δέντρα, αποθήκη περιφρογμένο, θέα 300 μέτρα από θάλασσα, 130.000 Ευρώ. Τηλ. 6976859495, 130.000 €.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 8 στρέμματα με μονοκατοικία, απεριόριστη θέα, στη θέση Φλάμπουρο Κρανιδίου. Τηλ. 010-5741550 και 0944692690.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση σε λειτουργία στο Ναύπλιο με σταθερή πελατεία. Δεχόμαστε μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλέφωνο: 0752-0-23783 (κ. Πύργο).



Οικοδομικές Επιχειρήσεις **ΔΕΡΖΕΚΟΥ**  
Πωλούνται Διαμερίσματα-Καταστήματα  
ΝΑΥΠΛΙΟ - ΑΡΓΟΣ - ΤΟΛΟ  
(0752) 27932-25574 fax:23932

☎ **27510 22257**  
☎ **27510 69268**

**ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ**

Από την εταιρεία "ΠΛΗΚΤΡΟ" Ν. Παναγιωτόπουλος-Π. Καταράς Ο.Ε. με έδρα το Άργος, ζητούνται υπάλληλοι με τις κάτωθι ειδικότητες: 1. Τεχνικός μηχανών γραφείων (φιλτσονικά, ταμειακές κ.λ.π.) 2. Τεχνικός υποστήριξης συστημάτων πληροφορικής. Πληροφορίες στα τηλ.: 27510 69149, 63002

Εισαγωγική εταιρεία Λευκών Ειδών και Κεντημάτων, υψηλής ποιότητας, ζητά κύριο δραστήριο 30-45 ετών, για την προώθηση των προϊόντων της στην περιοχή μας. Υψηλά κέρδη - προοπτική. Τηλέφωνο 210-2585844

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρο προσωπικό για καφέ-εστιατόριο στο Ναύπλιο (μάγειρας, βοηθητικό προσωπικό κουζίνας, σερβιτόροι, β. σερβιτόρων). Τηλεφωνήστε στο: 27520-21565 ή 6977074820 (από 11.00 έως 16.00).

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργαζόμενοι για μόνιμη απασχόληση σε νεοιδρυθέν CAFE στο παλαιό ΝΑΥΠΛΙΟ με εξειδίκευση στο ΣΕΡΒΙΡΙΣΜΑ - ΜΠΟΥΦΕ. Πληρ.φ. Τηλ. 2752027425 & 0944 251022

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γυναίκες για να εργαστούν σε διαφημιστικό γραφείο καθώς και γραμματέας. Τηλ.: 6946 164740.

Μαθήματα Ελληνικής γλώσσας για ξένους. Πληροφορίες ξένες γλώσσες Ξινή. Τηλ. 07510-21111. Βασ. Σοφίας 105.

**Λογιστικό Γραφείο**  
Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος  
Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορίνθου 26, Άργος  
τηλ. 27510-61124  
0932-355174

**ΔΙΑΦΟΡΑ**

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα σκαλιστά χειροποίητα τριανταφυλλάδιο, μια τραπεζαρία με 6 καρέκλες & 2 πολυθρόνες, 1 σερβάν τετράπορο και μία βιβλίνα. 5.500 ευρώ. Τηλ. 6945/515846.

Χαρίζεται Ιστός Κεραιάς Ραδιοφωνικού Σταθμού ύψους 18 μ. Πληροφορίες στο τηλ. 27520-26030 και 27520-22777

Βοηθός βρεφονηπιαγωγός ζητάει εργασία σε ιδιωτικό βρεφονηπιακό σταθμό. Κα Σιάννα Ιωάννα. Τηλ. 2751 0 24126

Παραδίδονται μαθήματα τένις. Πληροφορίες τηλ.: 27510-29551.

ΛΑΤΙΝ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ - ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ χωρών ταχύρυθμη εκπαίδευση Καθηγητών -τριών σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα. Αποκτήστε δίπλωμα αναγνωρισμένο στην Ελλάδα και τα εξωτερικά. Τηλ.: 0932/893479

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ευθυγράμμιση, ζυγοστάθμιση, ζεμονταριστής ελαστικών, καλλητήρι και πρέσα, σε καλή κατάσταση. Τηλ. 07510-25715

Ποιος θέλει 2 γατάκια 2 1/2 μηνών κατάλευκα με μπλε μάτια και χνουδωτό τρίχωμα ημίαιμα Περαίας; Τηλεφωνήστε στο: 07520 22708 (πρωινές ώρες).

**ΠΡΟΣΦΟΡΑ  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Καθηγήτρια αγγλικών με διαμονή-φοίτηση στην Αγγλία, με ειδικευση στο Ελληνοβρετανικό Συμβούλιο για μεθοδολογία στον τρόπο διδασκαλίας παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα. Προετοιμασία για όλα τα επίπεδα. Τιμές ιδιαίτερα χαμηλές. Τηλ. 27510-23267 & 6947/003065

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ καθαρισμούς σε σπίτια, αποθήκες, υπόγεια, οδειάζονται συγχρόνως παλαιά σπίτια. Απόλυτη εχεμύθεια, ταχεία εξυπηρέτηση. ΤΗΛ. 6942810188 ιδιώτης

Μαθηματικός, πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πατρών, με φροντιστηριακή πείρα, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ. 0752 0 27756.

Καθηγήτρια Αγγλικών με πολύχρονη πείρα παραδίδει μαθήματα ιδιαίτερα ή σε γκρουπ 2-3 στήμων. Τηλ. 0752 0 27756.

Γερμανίδα καθηγήτρια παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Γερμανικών στην περιοχή Κρανιδίου, Πορτο Χέλι και Ερμιόνη. Τηλ. 0754 0 23449

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γυναίκες για στελέχωση διαφημιστικού γραφείου - Συνοικισμών καθώς και στο χώρο της τηλεόρασης και της μόδας (μηνιαίες μισθός). Τηλ. 0946164740 & 0946081582

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέες με Ι.Χ. για να εργασθεί ως καμεράμαν. Τηλ. 0946164740 & 0946081582

Για σας που θέλετε να εργαστείτε στον τομέα σας επικοινωνήστε μαζί μας. Τηλ. 0946164740 & 0946081582

Απόφοιτος Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθηνών, παραδίδει καλοκαιρινά μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού - Γυμνασίου.

Τηλ. Επικοινωνίας: 0752 0 29322, 0974 584777.  
ΚΥΡΙΑ, αναλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών ή ηλικιωμένων ή να εργαστεί ως οικιακή βοηθός στο Ναύπλιο ή στο Άργος. Τηλ. 0752-25984.

Η τελευταία ψηφιακή επεξεργασία Εικόνας και Ήχου σ' όλα τα συστήματα (VHS - SVHS - ψηφιακή DV - DVCPRO - DVD). Βιντεοσκοπήσεις Γάμων - Εκδηλώσεων. Διαθέτουμε ορχήστρα - DJ σε τιμή έκπληξη. Τηλ.: 0946 164740 & 0944 810359.

Κοπέλα με πενταετή προϋπηρεσία γραμματειακής υποστήριξης, άριστη γνώση Η/Υ & αγγλικών, ζητά εργασία ως υπάλληλος γραφείου σε Κόρινθο, Κιάτο, Ξυλόκαстро. Τηλ. 0742-24266

Νέα, απόφοιτος ΤΕΕ Κομμωτικής, με εξόχνη προϋπηρεσία, ζητά εργασία σε κομμωτήριο, περιοχές Κορίνθου, Κιάτου, Ξυλόκαστρου. Τηλ. 0945-861848.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ φιλόλογος, με πείρα στα ιδιωτικά, παραδίδει μαθήματα σε μαθητές δημοτικού, γυμνασίου, λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλ. 094-4958340.

Κυρία με εμπειρία στα κεραμικά ζητά μερική ή ολική απασχόληση. Τηλ.: 0752-29604.

ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ Πανεπιστημίου Σαρβονής (Παρίσι) και κάτοχος διπλωμάτων Sorbonne I και II της Γαλλικής Ακαδημίας Αθηνών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Γαλλικών στο Ναύπλιο. Τιμές προσιτές. Τηλ. 0944-544498.

Νέος χωρίς στρατιωτικές υποχρεώσεις, με δίπλωμα μοτοποδηλάτου -Α, Β, Γ κατηγορίας, δυο χρόνων κάρτα ανεργίας, και δικό του μεταφορικό μέσο, συν προϋπηρεσία σε Ραδιοφωνικό σταθμό 8 χρόνια, αναζητά πρωινή μόνιμη εργασία! Τηλ. 0945-575535.

ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ με ειδικότητα ΒΡΕΦΟΚΟΜΟΣ, με 2 χρόνια πρακτική σε Παιδικό Σταθμό, ζητά ανάλογη εργασία. Πληρ. Τηλ.: 0751-67225

**ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ  
ΣΚΑΦΗ** **ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας, ταχύπλοο αμερικανικών προδιαγραφών 5,5 m με μηχανή Volvo Betta, εσω-εξω 140 Hp. Πολύ καλή κατάσταση, με δοκιμή στην θάλασσα. Τηλ.: 07510 20989 (8 πμ - 4 μμ).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ CILERA RUNNER S.P. 180 cc. Τιμή Ευκαιρίας. Τηλ. επικοινωνίας: 0946899444.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σκουαβίος VW 1.600, σε άριστη κατάσταση. Περασμένος ΚΤΕΟ, μπερ νίκελο μπλε μπάνγκετ, τιμόνι - κονσόλα - λάστιχα καινούργια, έλεγχος δεκτός. Τιμή 500.000 δρχ. Τηλ.: 0751 0 23594, 0974 038302.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD ESCORD, μοντ. 96 σε πολύ καλή κατάσταση. Τηλ.: 0752 0 27847, 0944 677607.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW μοντ. '83, αμερικανικές προδιαγραφές, τέλη 2002 πλήρως νέα, τιμή 500.000. Τηλ.: 0751020989 (8πμ - 4 μμ).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ GOLF μοντ. 89, DIESEL 1600 cc (πετρέλαιο), επαγγελματικό - αγροτικό, με πολλά extra: ζαντολάστιχα αλουμινίου, ηλεκτρ. παράθυρα, συναγεράδι, στερεοφωνικό, 5άρι σαμάν, σε άριστη κατάσταση, χρώματος λευκού. Τηλ.: 093-7700622.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT BRAVA, 1400 κυβικά, μοντέλο 2ο εξόχνη 96, με 45.000 χλμ. Τηλ.: 0945-959199

Πωλούνται δύο επιβατικά τουριστικά σκάφη. Το ένα πλαστικό και το άλλο ξύλινο, με όλο τον εξοπλισμό τους. Πληρ.φ. στο τηλ. (0752) 22694 & 0946 285576.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λέμβος, 4 μέτρα, τρέιλερ, εξωλέμβιος. Τιμή καταπληκτική. Τηλ. 0945-777030

ΛΕΜΒΟΣ 5 μέτρα και τρέιλερ σε άριστη κατάσταση με φρένο, καμινιά με εξωλέμβριο, 25 ίππους Τζόνσον. Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 0945-777030.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT Ibiza 1400cc του 2000. Τηλ. 093-2888026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία σε 4 στρέμματα οικόπεδο, επί του επαρχιακού δρόμου Κρανιδίου-Πορτοχελίου, με 4 υπνοδωμάτια, 2,5 μπάνια, σαλοτραπεζαρία, κουζίνα, καθιστικό, γκαράζ, καλοριφέρ, ηλιακό, τζάκι. Τιμή 500.000 ευρώ μηνιαίως. Τηλ. 6945/515846.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο πλησίον δικαστηρίων στο Άργος. Πληροφορίες: 28510-24213, 27510-67043

Ενοικιάζεται ισόγειο Γκαρσονιέρα, 60τ.μ. με τζάκι, κοντά στην ΔΟΥ Άργους. Τηλ. 27510-23405 απογευματινές ώρες.

Ενοικιάζεται ισόγειο 210 τ.μ., κατάλληλο για επαγγελματική χρήση πάνω στην πλατεία της Α. Εθνοσυνέλευσης, γυναικείο Παπαλεξοπούλου και Γούναρη (πρώην Δημοτικός Βρεφονηπιακός Σταθμός Δήμου Άργους) τηλ. 27510-26102

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 150 τ.μ. συν 150 τ.μ. πατάρι και διαθέσιμα υπόγεια σε κεντρικό μέρος του Άργους. Πληροφορίες 27510-24213, 27510-67043

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο 5ο χλμ Ναυπλίου Άργους (θέση Μπολάτι) στις εγκαταστάσεις Χ. Νταής χώρος 150 τ.μ. κατάλληλος για επαγγελματική χρήση. Τηλ. 27510 69697

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο, στην οδό Τριπόλεως χώρος κατάλληλος για επαγγελματική χρήση. (Από ιατρεία, φροντιστήριο μέχρι αποθήκη κλπ.), 80 τ.μ. και διαμορφώνεται κατά παραγγελία. Πληροφορίες στα τηλ. 27520-59948, (5-8 το απόγευμα), 27520-22706 βραδινές ώρες και 27520-58061 από 3 έως 9.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Ασίνη, 2ώροφη μονοκατοικία, 178 τ.μ. με αυλές, δέντρα και κήπους 2 στρεμμάτων, πλήρως επιπλωμένη και εξοπλισμένη, 5 κυρίων δωματίων, με κεντρική θέρμανση, μεγάλες βεράντες με υπέροχη θέα, όπισθεν Δημ. Σχολείου Ασίνης (τηλ. 27520-24745).



κρέωσω απ' ευθείας στα τρισέγγονά μου. Γιατί δηλαδή, αυτά του '21 που ου κρέωσαν «το τάμα του Κολοκοτρώνη ήταν πιο έξυπνοι; -Εδώ που τα λέμε τάβαλα κάτω και τα υπολόγισα. Περίπου



**-Επι-  
έλους,  
λεφτά  
τέλος,  
διακοπές  
τέλος. Το  
μόνο πρό-  
βλημά μου  
είναι πλέον  
πώς θα πληρώσω  
τα «σπασμένα της  
Ολυμπιάδας». Θα τα**

700 ευρώ σε κάθε νεοέλληνα αντιστοιχεί η Ολυμπιάδα. Μάλ- λον φτηνότερα μας έρχεται μια Ολυμπιάδα απ' τον λογαριασμό του νερού και σχεδόν τα μισά απ' τον λογαριασμό της ΔΕΗ. Μήπως θα πρέπει να εντάξουμε την Ολυμπιάδα στις ΔΕΚΟ; Άσε που σου δίνουν και φακό τζάμπα για να βλέπεις την ημέρα. Με τόσο

σκοτάδι στα έξοδά της, που να τα ψάχνεις και... βράδυ. -Τώρα που δεν ήρθαν τόσο τουρίστες που περιμέναμε, τι θα γίνει με τις εισαχθείσες πόρνες, μήπως θα πρέπει να τις .....αντασούμε και 'μεις. Δεν τις στέλνουν καλύτερα σε καμιά δημόσια υπηρεσία να αισθάνονται «σαν στο σπίτι τους»; -Πάλι καλά που σκέφτηκε ο Κόκκαλης κι έκανε σουίτες το Καραϊσκάκη. Όλο και κάποια μπορεί «να σπιτωθεί» εκεί. Εδώ σπιτώνονται στα ελληνικά γήπεδα τόσοι και



τόσοι. Τουλάχιστον αυτές βγάζουν μεροκάματο προσφέρο- ντας και θέαμα.

**-Μπορεί η Αργολίδα πολιτικά να απέτυχε να ενταχθεί στις Ολυμπιακές περιοχές, ευτυ-  
χώς όμως που υπάρχουν δρα-  
στήριοι επιχειρηματίες και  
αναπτύσσουν περιφερειακά  
την Ολυμπιακή Πορνεία.  
Λένε μάλιστα ότι αυτός που  
συνελάφθη πρόσφατα επέ-  
μενε ότι «οι δικές του» είχαν  
Ολυμπιακή διαπίστευση.**

-Τα απροσάρμοστα που καιπι- γορηματικά τάχθηκαν αρχής εξ αρχής κατά της Ολυμπιάδας της Ντόπας, των πολυεθνι- κών και της πορνείας, δείχνοντας ανθρωπισμό, αποφάσι- σαν να φιλοξενήσουν μόνο καλλίγραμμα «προϊόντα» του πάλε ποτέ υπαρκτού σοσιαλισμού από σοσιαλιστική αλλη- λεγγύη και μόνο. Φαίνεται πως ο Καπιταλισμός τα πάει καλύτερα στο SEX, ειδικά όντα πρόκειται για παγκόσμια συνουσία.

**-Ας μην ξεχνάμε πως και ο Στάλιν κάπως έτσι ξεκίνησε.  
Ακόμα τον καθαρίζουν οι μισοί ρώσοι (ι τότε παντρεμέ-  
νοι) και οι άλλοι μισοί (τα τέκνα) τον φωνάζουν ακόμα  
«πατερούλη».**

-Ούτε ο Παναγής απ' τα Μέγαρα νάταν. -Πανηγυρίζει το ΚΚΕ δικαίως ότι εμπόδισε την επίσκεψη Πάουελ. Όταν όμως ο Μπαμπάς Μπους, επισκεπτόταν την Ελλάδα οι σύντροφοι λιάζονταν στις παραλίες. Μόλις όμως τελείωσαν «τα μάνια του Λαού», βουρ στο «σπίτι του Λαού». Ο Ιμπεριαλισμός μετακόμισε απ' τις παραλίες στα γήπεδα.



[aprosarmosta@yahoo.gr](mailto:aprosarmosta@yahoo.gr)

## Ο Αρχιτελετάρχης της Ολυμπιάδας, «ξεκίνησε» από το Άργος

**Ποιος να τόξερε.** Τότε το 1994 όταν στο Φεστιβάλ Άργους η τότε διευθύντρια κα Βαροπούλου καλούσε έναν ταλαντούχο νεαρό χορογράφο με την ομάδα του «Εδάφους-Εδάφους» να παρου-

### Δημήτρης Παπαϊωάννου

σιάσουν στο Αρχαίο Θέατρο την Μήδεια του Μποσι, κανείς δεν μπορούσε να προδιαγράψει την πορεία του. «Ήταν η πρώτη δου- λειά του στο Άργος, με χρη- ματοδότηση από το Υπουργείο Πολιτισμού», θυμάται ο τότε δήμαρχος Άργους κ. Δημ. Παπανικολάου και συνε- χίζει «ποιος φανταζόταν τότε την εξέλιξή του ένα τριαντάχρονο παιδί, συνεσταλμένο που αμφισ- βητήθηκε εύκολα και με ελαφρά την καρδιά, από μερίδα του πολύ- ξερου τοπικού τύπου». Πράγματι σ' ένα κατάμεστο θέα- τρο η Μήδεια αποκάλυψε το σώμα της ολόγυμνο απ' τα ρούχα και τις ενοχές της, θίγοντας τον σεμνοτυφισμό ορισμένων που αφού θαύμασαν το αλαβάστρινο γυμνό με την φυγή τόση αποκάλυ- ψαν τον κρύο πδονισμό τους. Κι όμως δεν υπήρχε πουθενά

ίχνος σεξισμού για να προκα- λέσει τους υγιώς σκεπτόμενους. Παρόλα αυτά, η σκηνή αυτή υπήρξε η πέτρα ενός ανύπαρκτου σκανδάλου. Ευτυχώς οι «σκαν- δαλοθήρες» ήταν μετρημένοι στα δάκτυλα. Ο κόσμος του Άργους αγκάλιασε την παράσταση η οποία ως παραγωγή του δήμου πλέον έκανε το ταξίδι της σε Ευρώπη και Αμερική.

Χαράζοντας έναν λαμπρό δρόμο για τον χορογράφο-σκηνοθέτη Δημήτρη Παπαϊωάννου. Ήταν ένα μικρό βηματάκι όπως λέει ο ίδιος και σήμερα για την επι- τυχία. «Η επιτυχία είναι σχετικό πράγμα. Είναι τεράστια, επανα- στατικά σχεδόν, αναλογικά με το τι είναι ο χορός στη χώρα μας, σχετικά όμως με το τι είναι ο χορός παγκοσμίως, η επιτυχία είναι μηδαμινή. Αλλά και με το τι εύχεται κανείς να κάνει σε σχέση με την Τέχνη είναι ένα ελάχιστο, μικρό βηματάκι».

Αρχικά καταπιάστηκε με την ζωγραφική με εμφανείς επιρ- ροές ότι δασκάλου του Γιάννη Τσαρούχνη. Καταπιάστηκε στην συνέχεια με το πάντρεμα του εικαστικού με τον λόγο, δημιουρ- γώντας τα πρώτα του κόμικς. Ο «Ευρόμαχος» ήταν η πρώτη

του δημοσίευση στο περιοδικό Βαβέλ του Δεκεμβρη του 1983 με εισαγωγικό σημείωμα μάλι- στα του Γιάννη Τσαρούχνη. «Τα κόμικς του Παπαϊωάννου έχουν ποιότητα και ζωγραφική, να κάτι το τόσο απλό ου δεν το'χε σκεφτεί



κανείς», έγραφε μεταξύ άλλων ο μεγάλος μας ζωγράφος και δάσκαλός του. Σύμφωνα με το περιοδικό «Ταχυ- δρόμος»: «Όσο καιρό καιαγιό- νταν με τα κόμικς καλλιεργούσε και άλλες δεξιότητες, ου συγγέ- νευαν με τα εικαστικά, αλλά δεν

είχαν λόγο ύπαρξης αν δεν έβρι- σκαν διέξοδο στην πραγματικό- τητα. Ανάμεσα στις ενασχολήσεις του ήταν και η καλλιτεχνική επι- μέλεια ενός βραχυβίου περιοδι- κού που έφτιαχνε μαζί με τον (μακαρίτη) σκηνοθέτη κινηματογραφικών ταινιών, τον Αλέξη Μπίστικα. Ήταν ασπρό- μαυρο, μεταξύ άλλων ασχολιόταν με τις κοινωνικές μειονότητες, κυρίως με τους αλλοδαπούς στην Ελλάδα, σε μια εποχή έξαρσης της ξενοφοβίας, και είχε τον παράξενο τίτλο «Κοντροσόλ στο χάος». Κυρίως ήταν αποτέλεσμα της σύμπτωσης μιας δημιουργι- κής παρέας. Το 1986, με ανά- λογους στόχους, συνεργάστηκε με τον μετέπειτα συγγραφέα Αρι- στείδη Αντωνά για ένα ανάλογης αισθητικής περιοδικό, το «Μαύρο Μουσείο»- ου εξέδιδαν τότε φοι- τητές του Πολυτεχνείου. Δεν άφησε ποτέ τη ζωγραφική, τα κόμικς και τον καλλιτεχνικό σχε- διασμό γραμμάτων και lay-outs εντύπων ο Δημήτρης Παπαϊωάν- νου. Στην πορεία, ωστόσο, προτίμησε να ασχοληθεί περισσότερο ουστηματικά με ένα παράπλευρο καλλιτεχνικό πάθος του, το χορό. Το 1986 συναντήθηκε με την

Αγγελική Στελλάτου, με την οποία συνυπήρξαν για καιρό δημιουργώντας την «Ομάδα Εδά- φους». Το 1987 στην ομάδα μπή- καν ο Σταύρος Ζαλμάς και ο Βαγγέλης Παπαδάκης, το 1990 προστέθηκαν ο εικαστικός καλ- λιτέχνης Νίκος Αλεξίου, ο Πωλ Ζαχαριάδης, ο Παύλος Αβούρης- πολλοί ακόμα στη συνέχεια. «Μήδεια», «Δράκουσλας», «Ανθρώπινη δίψα», «Για πάντα», είναι ορισμένα από τα έργα σταθμός στην ζωή του Δημήτρη Παπαϊωάννου. Έργα που μαζί με την σκηνοθεσία της όπερας «Η επιστροφή στη Ελένη», οδήγη- σαν τον Δημ. Παπαϊωάννου σε βραβεύσεις και αναγνώριση σε Ελλάδα και Εξωτερικό και απο- τέλεσαν το σκαλοπάτι για την χορογραφία της Έναρης των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθή- νας. Σαραντάρης πλέον και πιο ώρι- μος καλλιτεχνικά ευχόμαστε κάποια στιγμή να εντυπωσιάσει και πάλι στο Αρχαίο Θέατρο του Άργους απ' όπου ουσιαστικά και ξεκίνησε την λαμπρή πορεία του, επιστρέφοντας δαφνοστεφα- νωμένος νικητής αυτών που τότε τόλμησαν να αμφισβητήσουν την Τέχνη.